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Krátce z radnice
Novinky 
v Havlíčkobrodských listech
Město Havlíčkův Brod, které je 
vydavatelem Havlíčkobrodských 
listů, připravilo pro rok 2009 vylep-
šení tohoto měsíčníku podle přání 
občanů našeho města vyplývajících  
z průzkumu veřejnosti z května roku 
2008. Od ledna 2009 budou rad-
niční noviny vycházet s barevnými 
fotografiemi, obsah doplní aktuální 
zprávy z rady a zastupitelstva, které 
nahradí dosavadní výpis z usnesení 
orgánů města. Ten je v úplném znění 
vyvěšen na úřední desce městské-
ho úřadu a najdete jej na webových 
stránkách. Rozpočet na noviny při-
tom zůstane nezměněn. Samozřejmě  
i nadále uvítáme vaše připomínky  
k Havlíčkobrodským listům a budeme 
se snažit vám vycházet vstříc. Doufá-
me, že změna bude pozitivní a radnič-
ní periodikum se čtenářům bude zase 
o něco více líbit.� S.�Pátková

Zápisy do prvních tříd havlíč-
kobrodských základních škol pro 
rok 2009/2010
Letošní zápisy do všech pěti hav-
líčkobrodských základních škol pro 
školní rok  2009/2010 se uskuteční 
v pátek 23. ledna 2009 od 9 hod. 
do 17 hod. Na termínu se dohodli 
ředitelé jednotlivých škol. Letošní 
zápisy jsou povinné pro děti, které 
nejdéle do 31. 8. 2009 dovrší šesti 
let. K zápisu  budou rodiče potřebo-
vat svůj občanský průkaz a rodný list 
dítěte.  A. Doležalová
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Město známe i neznáme

„...že můžeme žíti jako lidé a čestnou paměť 
zanechati, děkujeme papíru.“
 
Možná si dnes ani neuvědomujeme, zač 
všechno vděčí naše civilizace papíru, když po 
svátcích separační kontejnery se nadouvají 
nepotřebnými obaly a reklamními letáky vše-
ho druhu. Ačkoliv vytlačován jinými médii pře-
sto si doposud podržel roli zprostředkovatele 
informací, zpráv, myšlenek i uměleckých děl,  
a to prostředníka velmi spolehlivého. S tro-
chou ironie nelze než poznamenat, že nadar-
mo se neříká: „Papír snese všechno.“ Ale to by 
bylo na poněkud jiné pojednání. 
Ostatně nejsou to tak dávné doby, kdy měl 
papír na svoji úlohu nosiče informací téměř 
monopol. Ty doby většina z nás ještě pamatu-
je. Ovšem na ty doby dřevní, kdy papír byl tak-
řka luxusním zbožím, nás může upomenout 
snad již jenom exkurze v papírenské manu-
faktuře ve Velkých Losinách. Přitom ještě 
před 150 lety pracovalo na horním a středním 
toku Sázavy podobných podniků hned několik 
a jeden z nich byl i v našem městě.
V místě dnes lidově zvaném Plastika stával 
minimálně od 16. století mlýn v pramenech 
jmenovaný Hanzalovský nebo také podle dal-
ších majitelů Trkolovský (Drkolovský). Ve dva-
cátých letech 19. století jej koupil od Marie 
Kuželové jihlavský měšťan a papírník Tomáš 
Halík, původem z Nových Dvorů u Přibyslavi 
a v r. 1828 požádal brodský magistrát o povo-
lení k přestavbě mlýna na papírnu. Vybral si 
však dobu a místo nepříliš podnikání přízni-
vé. Vývoz do německých zemí zatěžovala cla 
a navíc musel čelit silné konkurenci sousední 
zavedené papírny v Ronově nad Sázavou, nej-
většího podniku v tehdejším čáslavském kraji. 

Její majitelé otec a syn Antonín a Alois Helle-
rové také od počátku proti zřízení další papír-
ny protestovali u krajského úřadu. Stejně tak 
se odvolávali, když Halík chtěl r. 1832 zřídit 
konkurenční obchodní sklad papíru a výkup-
nu hadrů v Brodě. Není divu, papír se tehdy 
vyráběl výlučně z hadrů, textilem se v domác-
nostech rozhodně neplýtvalo, a tak každý 
podnikatel prostřednictvím svých nákupčích 
suroviny – hadrníků – si žárlivě střežil své teri-
torium. 
Přes všechny počáteční potíže se výroba papí-
ru nakonec rozeběhla a r. 1833 požádal Tomáš 
Halík o povolení k přístavbě další budovy a roz-
šíření provozu. Své výrobky značil filigránem, 
zjednodušeně řečeno průsvitkou takovou, 
jakou známe dnes kupř. z poštovních známek 

či bankovek, v podobě  „T. Hallik“ a „D:brod“, 
která představovala jakousi obchodní značku  
a tedy pro zákazníka záruku určité kvality. 
Zakladatel papírny řídil svůj podnik do r. 1856, 
kdy zemřel. Po něm nastoupil jeho syn Josef 
Halík. Tomu se však již vlivem okolností tolik 
nedařilo. Nástup továrních papíren vybave-
ných stroji a zpracovávajících celulózu odsou-
dil někdejší manufaktury k zániku. Stejný osud 
postihl brodskou papírnu i jejího konkurenta  
v Ronově podobně jako řadu dalších původ-
ních podniků v Posázaví. Jeden ze synů druhé-
ho a posledního brodského papírníka Richard 
Halík se věnoval již zcela jiné profesi. Stal se 
známým a renomovaným brodským advoká-
tem a populárním regionálním politikem mla-
dočeského ražení. 
Brodská papírna se na čas vrátila k mlynář-
skému řemeslu. Když byla v sedmdesátých 
letech 19. století v majetku známého sklář-
ského podnikatele Josefa Inwalda, částečně  
a nakrátko fungovala jako rafinerie skla. Počát-
kem osmdesátých let 19. století podnik opět 
měnil majitele, od J. Inwalda jej koupili r. 1881 
bratři Josef a Ignác Stiassní a zřídili zde textil-
ku, jejíž prosperitu přeťala až velká hospodář-
ská krize ve 30. letech minulého století. Od  
r. 1942 se zde začala vyrábět umělá kůže, což 
se svým způsobem podniku stalo osudným. 
Přes všechny rozličné druhy výroby stály 
kupodivu v areálu podniku stále dvě někdejší 
papírenské budovy, z nichž jedna s vysokou 
sedlovou střechou, pod níž se kdysi sušily 
archy papíru, se k svému původu již z dálky 
hrdě hlásila. Konec posledním připomínkám 
papírenského cechu učinil až 13. 1. 1944 požár 
vzniklý v lakovně, který obě budovy zcela zlik-
vidoval.

 Miloš Tajovský
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 25. 1. 2009
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, 
Havlíčkovo nám. 57 nejpozději do 25. dne v měsíci.
S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné 
využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Stará brodská papírna

Na fotografii podniku Stiassných ze 30. let 20. století je ještě patrná za továrním komínem 
původní budova papírny.

Kresbě bývalé papírny dominuje vysoká dobře větratelná střecha, pod níž se ve třech patrech 
sušil papír.
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Aktuality

Vyšší dotace v roce 2009
Zatímco letos rozdělilo zastupitelstvo města na finančních dotacích  
a grantech různým zájmovým organizacím a spolkům celkem 13,8 
milionu korun, pro rok příští rozhodlo o výrazném zvýšení této částky, 
která tak přesáhne 16,5 mil. Kč. Na návrh finančního výboru již schvá-
lilo zastupitelstvo podporu celoroční činnosti i jednorázových akcí 
žadatelům, kteří působí v oblastech tělovýchovy, kultury, sociálních 
služeb či jiných zájmových činností v objemu 15 milionů korun. Další 
milion je vyčleněn na granty, které mohou být vypisovány v průběhu 
příštího roku, více než půl milionu pak zůstává v rezervě na příležitost-
né příspěvky, dary či ocenění dobré reprezentace města. Meziročně 
došlo ke zvýšení příspěvků dvěma nejvýznamnějším tělovýchovným 
jednotám – Jiskře a hokejovému HC Rebel, v oblasti kultury pak Hav-
líčkobrodské obecně prospěšné společnosti, která láká návštěvníky 
na žánrově rozmanité pořady do klubu Čechovka. Věříme, že tato 
podpora pomáhá zachovat různorodost a rozsah zájmových a občan-
ských aktivit v našem městě. T. Hermann 

Přehled žádostí o dotace na rok 2009
Žadatel (akce) kč
Aeroklub Havlíčkův Brod, o.s. (zájmová činnost – provoz letiště) 135,0
Armádní taneční klub HB, o.s. (kulturní činnost) 10,0
ATBA – CZ (mountainboarding landkiting) 10,0
AURA, občanské sdružení (petanque) 10,0
Axman Antonín (AKCE promítání letního kina na Havlíčkově náměstí) 33,0
Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina – pracoviště Havlíčkův 
Brod (služby pro zdravotně postižené občany)

20,0

Centrum Vysočina, o.p.s. (pořádání spol., kultur., vzděl. a sport. akcí, Letní 
žurnalistická škola K.H.B., Novinářské centrum K.H.B. se soutěží Školní 
časopis Vysočiny, Regionální centrum se soutěží Mladý web Vysočiny)

140,0

Český kynologický svaz HB (kynologie) 5,0
Český svaz žen – MO Havlíčkův Brod (AKCE motivačně-orientační 
program vycházejí z metodiky 2 „Chci, mohu, umím“ z I. kola IS EQUAL)

50,0

FC Pramen Havlíčkův Brod (futsal) 30,0
FC Slovan Havlíčkův Brod (fotbal) 800,0
Fiala Pavel (AKCE Štáflova paleta 2009) 20,0
Fokus Vysočina (AKCE Týdny pro duševní zdraví) 15,0
Fuksová Jana (sportovní kynologie Agility) 5,0
Československá církev husitská (investiční příspěvek na rekonstrukci 
elektroinstalace kolumbária v Husově sboru)

300,0

HC REBEL, a.s. Havlíčkův Brod (lední hokej) 8000,0
Jan Václav Stamic (AKCE Stamicovy slavnosti) 135,0
Junák, svaz skautů a skautek ČR, Středisko Bobříci, Havlíčkův Brod 
(volnočasové aktivity dětí a mládeže)

50,0

Kalamajka foklórní soubor Havlíčkův Brod (kulturní činnost) 53,0
Kimová Květa (kulturní (divadelní) činnost) 70,0
Klub důchodců HB (pořádání akcí pro seniory) 10,0
Klub maminek Sluníčko, o.s. (rozvíjení aktivit rodičů s malými dětmi) 10,0
Laštovičková Ivana (Mezinárodní festival „IV. pražské dny harmoniky“, 
Akordeonový festival Jindřichův Hradec, Družební hudební setkání ve 
Spišské Nové Vsi)

65,0

Lyžař Havlíčkův Brod o.s. ( provoz lyžařského areálu na Vysoké) 200,0
Nadační fond pro hippoterapii v Psychiatrické léčebně Havlíčkův Brod 
(AKCE 8. ročník veřejné benefice v areálu PL HB)

5,0

Občanské sdružení Trojka (sdružení pomoci postiženým dětem) 50,0
Oblastní charita HB (Mateřské centrum Zvoneček) 20,0
Oblastní spolek Českého červeného kříže Havlíčkův Brod (činnost 
humanitární organizace)

25,0

Osadní výbor PERKNOV, Aktivní Perknov, o.s. (společenské a sportovní 
aktivity v Perknově)

48,0

Osadní výbor KVĚTNOV, Netolický Jaroslav (turnaj v malé kopané) 7,0
Osadní výbor KVĚTNOV, Netolický Jaroslav (rodinný sportovní pětiboj) 2,1
Osadní výbor SVATÝ KŘÍŽ, Sbor dobrovolných hasičů Svatý Kříž (dětské 
sportovní odpoledne)

3,0

Osadní výbor VRŠOVICE, Šoupalová Jaroslava (společenské a sportovní 
aktivity pro děti a dospělé)

7,0

Pionýr, Pionýrská skupina V. Šantrocha Havlíčkův Brod (mimoškolní 
činnost dětí a mládeže)

22,0

Prášek Michal (AKCE Reprezentace na závodech silničních motocyklů) 20,0
Pustina Jakub (AKCE Celovečerní koncert s operní tématikou pod záštitou 
světového operního pěvce Petra Dvorského – akce v rámci 4.ročníku 
festivalu „Jakub Pustina a jeho hosté“)

14,0

ROMART ČR, Romské kulturní vzdělávací stř. (AKCE Týden romské kultury) 10,0
Roska Havlíčkův Brod (AKCE Podzimní rekondiční pobyt) 10,0
Římskokatolická farnost – Děkanství Havlíčkův Brod (zájmová činnost) 20,0
Římskokatolická farnost Svatý Kříž (zájmová činnost) 30,0
Sbor dobrovolných hasičů HB – Perknov (činnost pro děti) 20,0
Sdružení Adivadlo (divadelní činnost) 140,0
Sdružení přátel chovu koní a jezdeckého sportu HB ( jezdecký sport) 45,0
Smíšený pěvecký sbor Jasoň, o.s. (celoroční činnost v oblasti kultury) 112,0
Svaz diabetiků Havlíčkův Brod (AKCE Rekondiční pobyt v lázních 
Poděbrady)

5,0

Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR, Okresní výbor HB (AKCE 
– odstraňování komunikačních bariér mezi neslyšícími a slyšícími občany)

5,0

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR (péče a pomoc postiženým 
civilizačními chorobami)

15,0

Svaz tělesně postižených ČR o.s. (péče a pomoc tělesně postiženým 
občanům)

15,0

Šiška Michal (závody v cyklistice, dlouhém triatlonu ) 45,0
Tauber Jakub, DiS. (AKCE HB FEST 2009) 20,0
Tělocvičná jednota Sokol HB (džezgymnastika, zdravotní cvičení, florbal, 
karate, košíková, loutková scéna)

110,0

TJ Jiskra HB – šachový oddíl (AKCE Mezinárodní šachový turnaj „OPEN 
Havlíčkův Brod“)

100,0

TJ Jiskra HB (tělovýchovná a sportovní činnost) 2900,0
TJ Sokol Mírovka (tělovýchovná a sportovní činnost) 65,0
TJ Šmolovy (tělovýchovná a sportovní činnost) 25,0
Čechovka o.p.s. (podpora kulturní činnosti) 900,0
Vácha Jiří (celoroční činnost v oblasti tělovýchovy a sportu) 10,0
celkeM 15001,1

Vážení a milí spoluobčané,
vítejte v roce 2009. Konec roku  2008 byl tradičně časem na ohlédnutí 
se za uplynulými dvanácti měsíci. V našem městě se podařilo dokon-
čit celou řadu investičních akcí, mohu jmenovat rekonstrukci silnic  
a chodníků, jako např. Bělohradská, Okrouhlická, Mlýnská, U Pan-
ských, Vagónová, kapitána Nálepky, aj. Byli jsme velmi úspěšní v získá-
vání evropských peněz na 5 projektů, kdy jsme z kraje Vysočina vlastně 
v četnosti žádostí z regionálního operačního programu byli nejúspěš-
nější. Nejvíce mě potěšila dotace na II. kolo realizace veřejného spor-
toviště na Plovárenské. S finančním příspěvkem kraje Vysočina ve 
výši 9, 25 mil. Kč (50 % z celkové ceny) se podařila realizace umělého 
fotbalového trávníku. Během roku 2008 byla dokončena projektová 
dokumentace Jihovýchodního obchvatu.
V roce 2008 došlo poprvé k ocenění nejlepších žáků do 15 let hav-
líčkobrodských škol. Budujeme tak  novou tradici ve městě, kterou 
zastupitelstvo našeho města jednohlasně podpořilo. Jsem velice hrdá 
na to, jak šikovné děti máme v našem městě. V roce 2009 budou 
poprvé oceněni sportovci a sportovní kolektivy našeho města a také 
osobnosti kulturního života. Jsem potěšena, že probíhají každoročně  
v Havlíčkově Brodě tradiční akce navázané na osobnosti našeho města, 
jako např. Stamicovy slavnosti, Novinářská cena Karla Havlíčka Borov-
ského nebo Letní žurnalistická škola KHB. Významné jsou i akce jako 
např. Zahrada, Dospělí dětem, Podzimní knižní veletrh, Bramborářské 
dny, Trhy řemesel. Všem patří poděkování za jejich realizaci. Rozšiřuje 
se postupně spolupráce s našimi přáteli z partnerských měst Spišské 
Nové Vsi, Brielle a Brixenu. Je  moji milou povinnosti  Vám všem předat 
jejich srdečné pozdravy s přáním úspěšného roku nadcházejícího. 
Přeji Vám všem pevné zdraví a hodně osobního  štěstí.
 Jana Fischerová 
 starostka Havlíčkova Brodu
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Návrhy na udělení cen města za zásluhy v oblasti kultury 
a sportu ve městě za rok 2008 je nutné podat do konce ledna
Jak jsme již v prosincových HB listech publikovali, každý občan města 
nebo právnická osoba sídlící na území města může podat návrh na 
udělení ceny města za významný počin nebo činnost v oblasti kultu-
ry a sportu za rok 2008. Tento návrh je nutné podat písemnou for-
mou, musí obsahovat identifikační údaje navrženého a zdůvodnění, 
včetně zhodnocení přínosů v oceňovaných oblastech. Doručen musí 
být na adresu Městského úřadu – právního oddělení nejpozději  
31. ledna 2009. Bližší informace můžete získat na webu města na adrese  
www.muhb.cz popřípadě osobně nebo telefonicky na právním oddě-
lení MěÚ. Právní oddělení MěÚ

 

do galerie na dvě výstavy najednou
Úderným zpěvem Jakuba Pustiny, doprovodem klavíristy Richarda Pohla 
a průvodním slovem ředitelky Hany Novákové začaly v pátek 12. prosince 
v havlíčkobrodské galerii dvě nové výstavy. První z nich je věnovaná malíři 
Antonínu Waldhauserovi, který byl ve své době uznávaným tvůrcem kra-
jinomalby a zemřel v roce 1913 v Německém Brodě. Na druhé výstavě 
byly k vidění vázy, sošky, svícny a další předměty z keramiky a skla, které 
vytvořili manželé Černochovi, Jana Hamerníková, Martina Kočí a Petra 
Pavlíková.  A. Štefánková

Prosincové zajímavosti
• Posluchači rozhlasu splnili už podesáté stovky dětských přání. Do Havlíčkova 
Brodu se sjeli zástupci dětských domovů a ústavů sociální péče, aby převzali 
dárky ze sbírky Daruj hračku s Českým rozhlasem. Z Brodu si odvezli svěřenci 
35 dětských domovů a ústavů sociální péče celkem 1902 dárků.
• Pro Betlémské světlo si přišli zájemci v úterý 23. 12. od 11 do 15 hodin před 
Skaut klub v Horní ulici v Havlíčkově Brodě. Světlo zažehnuté v místě narození 
Ježíše Krista do Česka letos dorazilo již po osmnácté.
• Havlíčkovo náměstí ožilo 20. prosince programem, který pořádal Region  
a Klub Čechovka. Pestrý program doplnil živý betlém a zvyky na Horácku.
• Vánoce v Havlíčkově Brodě by se o Štědrém dnu neobešly bez odpo-
ledního troubení z věže kostela Nanebevzetí Panny Marie.
• Brodští občané rádi chodí 25. 12. na „zvonečkový koncert“. Ten již léta pořá-
dá pěvecký sbor Jasoň a lidé si nosí zvonečky, jejichž prostřednictvím se pak 
zapojují do koncertu.
• Každým rokem završují představitelé Havlíčkova Brodu spolupráci s tzv. 
„tahouny“, tedy osobnostmi, které se významným způsobem podílejí na kul-
turním, společenském a sportovním životě města, setkáním na radnici.

• Začátkem prosince navštívili Spišskou Novou Ves při příležitosti oslav vzni-
ku československého samostatného státu místostarostové Libor Honzárek  
a Čeněk Jůzl. Kromě slavnostního programu se zúčastnili také zasedání zastu-
pitelstva, kde jim bylo vysloveno poděkování za finanční pomoc povodní 
postižené zoologické zahradě. Brodské zastupitelstvo  tehdy téměř okamžitě 
odhlasovalo částku 100 tisíc korun, kterou radnice věnovala na opravy zniče-
ného pavilonu. S.�Pátková

Z Pohledu za betlémskou hvězdou
Na druhý svátek vánoční v pátek 26. prosince se v Pohledu u Havlíč-
kova Brodu konalo už osmé Putování za betlémskou hvězdou. Desít-
ky návštěvníků všech generací se vydaly na odpolední procházku od 
spodního kostelíka svatého Ondřeje až ke kostelu svaté Anny, kde na 
ně čekal kulturní program: „K jesličkám se svatou rodinou přinášeli 
své dary tři králové, konala se tu vystoupení dětí z mateřských ško-
lek, členky Adivadla připravily opět nové pásmo poezie a vystoupily 
dvě hudební skupiny,“ popsala část programu jedna z pořadatelek, 
Yvonna Kršková z Divadýlka Mrak. Dřevěný betlém oživil oslík, vel-
bloudě a telátko, zatímco kostelem svaté Anny se rozléhaly hlasy 
folkaře Pavla Lutnera a členů pěveckého sboru Jasoň, kteří o den 
dříve vystoupili také v klášterním kostele svaté Rodiny. Novinkou 
letošního ročníku Putování za betlémskou hvězdou bylo podvečerní 
rozsvěcení kapliček kolem kostela svaté Anny.  A. Štefánková

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
Akci poprvé pořádala místní Oblastní charita v sobotu 29. listopadu 
2008 jako poslední akci, která je součástí projektu Hrajeme si s tra-
dicemi. S úderem sedmnácté hodiny se rozezněla první píseň dětí  
z havlíčkobrodské farnosti. Poté přítomné přivítala ředitelka Oblast-
ní charity Havlíčkův Brod Bc. Anna Blažková, která vysvětlila výchozí 
námět této akce: „Zdá se nám, že doba adventní nějak zaniká v obdo-
bí mezi zahájením školního roku a Vánocemi. Proč si pořádně neužít 
tu dobu těšení a nezastavit se v předvánočním shonu? Rádi bychom 
z této akce udělali tradici.“  Církevní význam adventu přiblížil havlíč-
kobrodský kaplan P. ThLic. Grzegorz Puszkiewicz, který posléze požeh-
nal adventní věnce. Od nich si děti mohly zapálit svoje malé svíčky. 
Slavnostní okamžiky podtrhl třemi písněmi písničkář Pavel Lutner. Po 
společném odpočítávání spolu s místostarosty Havlíčkova Brodu Ing. 
Čeňkem Jůzlem a Liborem Honzárkem se rozzářil vánoční strom. Letos 
je jím statný třicetiletý smrk. H. Fikarová, foto L. Blažek

Brodské náměstí v adventu ožilo
Předvánoční čas zpříjemnila svým obyvatelům brodská radnice, která  
v sobotu 13. prosince uspořádala na Havlíčkově náměstí adventní odpo-
ledne. V programu, který moderovala studentka Monika Fiedlerová, se 
představily soubory působící v Havlíčkově Brodě, například harmonikářky 
ze třídy Ivany Laštovičkové, brodský písničkář Michal Slavík, pěvecký sbor 
Oříšek ze Základní školy V Sadech a mnoho dalších. Děti přilákal živý bet-
lém s oslíkem a ovečkou a se slaměnými figurami Panny Marie, Josefa  
a Ježíška. Příchozí se také mohli projet na kočáře taženém koněm zapůj-
čeným z jezdeckého kroužku zemědělské školy nebo se občerstvit staro-
českými koláči, svařeným vínem či medovinou. A. Štefánková
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Ani letos nechyběli na Havlíčkově náměstí Miku-
láši, čerti a andělé. Tradiční večer pořádalo měs-
to Havlíčkův Brod s Hitrádiem Vysočina.  (red)

Platinová svatba. Antonie a František Krédlo-
vi oslavili 26. listopadu 2008 sedmdesátileté 
výročí společného života. K platinové svatbě 
jim přišli poblahopřát i zástupci města Hav-
líčkův Brod. V současné době žijí manželé  
v Domě pro seniory v Reynkově ulici.  (red)

Vánoční strom putoval do Brielle 
Pracovníci havlíčkobrodských technických 
služeb pokáceli 21. 11. téměř čtrnáctimetrový 
stříbrný smrk, který rostl v areálu mateřské 
školy v Perknově. Strom putoval na dvou-
denní, sponzorsky hrazenou cestu do Brielle, 
kterému jej Havlíčkův Brod poslal jako dar. 
Ten byl nazdoben a 13. prosince v rámci slav-
nostního večera rozsvícen. „V celé provincii 
jižního Holandska smrky nerostou, proto   
z něj měli v Brielle tak velkou radost“ říká 
Tomáš Hermann a dodává, že by z této udá-
losti mohla být pěkná tradice. S.�Pátková

Dva betlémy ozdobily Havlíčkovo náměstí v předvánočním čase. Slaměný (malé foto na titulní 
straně) vytvořila D. Trávníčková a 13. prosince jej doplnila živá zvířátka. Druhý s dřevěnými posta-
vami Josefa, Marie a Ježíška vzešel z rukou J. Špicla. Oba betlémy byly po celý advent středem 
pozornosti. S.�Pátková

Gymnazisté přivítali Vánoce zpěvem
Vánoční koncert, kde zazněly klasické i netra-
diční vánoční písně, si na pátek 12. prosince při-
pravil pěvecký sbor Gymnázia Havlíčkův Brod. 
Kromě sboru v plné sestavě vystoupilo akor-
deonové duo, houslista a pianista s jazzovým 
překvapením nebo výběr dívek, který předvedl 
vícehlasé skladby. Hudební soubor vznikl na 
gymnáziu v roce 2000 a v současné době čítá 
na třicet členů. „S nápadem založit sbor přišla 
před osmi lety jedna šikovná třída, kterou bavi-
lo zpívat, a s obměnami členů funguje dodnes,“ 
vzpomíná na začátky sbormistryně Daniela 
Hamaričová. Mladí muzikanti vystoupili mimo 
jiné i na adventním koncertu na Staroměst-
ském náměstí v Praze, kde se objevili po boku 
texaských a italských sborů. A. Štefánková

Vánoční gastroden v hotelové škole
Den otevřených dveří a vánoční gastroden si 
na 10. prosince připravili učitelé a žáci hav-
líčkobrodské Obchodní akademie a hotelové 
školy v ulici Bratříků. Zájemci o studium i široká 
veřejnost si mohli v prostorách školy prohléd-
nout práci studentů. K vidění byla svátečně 
prostřená vánoční tabule, zdobení perníčků 
a dorty z rukou mladých cukrářek, pochout-
ky studentů kuchařství, barmanská show  
a sommeliérky si připravily ukázku servírování 
vín. Žáci devátých tříd se o volbě budoucího 
povolání mohou rozhodovat do 15. března, 
který je posledním dnem na podání přihlášky 
na střední školu. A. Štefánková



6 Havlíčkobrodské listy

Vy se ptáte, my odpovídáme

co projednaly rada a zastupitelstvo města
Rozpočet na rok 2009 je schválen
Zastupitelé schválili 15. prosince rozpočet na rok 2009, který byl připravován 
od 8. srpna. „Vznikly postupně čtyři varianty, které byly mnohokrát projedná-
vány na pracovních jednáních, setkáních správců kapitol, jednání rady města, 
byl svolán pracovní seminář všech zastupitelů, k návrhu rozpočtu se vyjádřil 
finanční výbor. Bylo obvyklým způsobem zveřejněno vyzvání, aby se k roz-
počtu vyjádřili i občané, žádný konkrétní návrh však nikdo z občanů nepodal,“ 
doplnila informace starostka Jana Fischerová. Podle vedení města byl letoš-
ní rok úspěšný na straně příjmů města, na konci roku  2008 se předpokládá 
přebytek 200milionů  Kč. „Nyní se celosvětová ekonomika vyvíjí nepříliš příz-
nivě, proto byl návrh rozpočtu připravován se zohledněním světové finanční 
situace,“ dodala starostka. Návrh je schválen deficitní, záporné saldo příjmů 
a výdajů činí 47 583 300 Kč. Na stránce příjmové je celkem 591 202 500 Kč, 
celkové rozpočtové výdaje představují  638 785 300 Kč a jsou kryty z příjmů 
roku 2008 i minulých let.  S.�Pátková�

Prioritní investiční akce pro rok 2009
Přímé investice z rozpočtu města pro rok 2009 se pohybují až pod hranicí 
144 000 000 korun, do příměstských částí je plánováno 5 000 000 Kč na 
drobné investice osadních výborů. Priority ve výdajích získaly pro příští rok 
například projekty revitalizace Havlíčkova náměstí, podchod  Masarykovy 
ulice, celá řada komunikací, cyklostezka kolem Sázavy, cyklotrasy. Další inves-
tice půjdou do základního technického vybavení na pozemcích U Rybníčku 
(15 000 000 Kč), kde vznikne 10 parcel pro rodinné domky. „Dimenze sítí  
v této lokalitě, zejména kanalizace, budou připojitelné pro další rozvojové 
území, 16 000 000 Kč bude uvolněno do části U Borové, oprava komuni-
kace Šubrtova si vyžádá 12 000 000 Kč, parkoviště představuje investici  
7 000 000 Kč na rekonstrukci parkovacího stání pro zhruba 95 aut,“ pokra-
čuje ve výčtu priorit místostarosta Libor Honzárek. Opravy se dočká také 
několik chodníků, např. ve Vršovicích směrem k Chotěbořské, chodník na 
Humpolecké ulici, Prokopa Holého nad parkem, u základní školy Konečná. 
Připravuje se projekt pro další investování na pozemcích pro rodinné domky 
v území ohraničeném ulicemi Havlíčkova – Rozkošská.  S.�Pátková

Škola Nuselská bude mít hřiště
Zastupitelstvo schválilo dvě smlouvy s Úřadem pro zastupování státu ve 
věcech majetkových o bezúplatném převodu nemovitostí. Jde o pozemky  
v lokalitách mezi ulicemi Na Spravedlnosti, Vagónová a u školy Nusel-
ská. Travnatá plocha nad školou bude sloužit pro využití k neziskovým 
kulturním a sportovním aktivitám na dobu 20 let, jak stanovují pod-
mínky převodu. Vzniknou zde hřiště pro školu a případně hala pro tenis  
a florbal, která by tam v budoucnosti mohla být. S.�Pátková

akce investované z dotací eU nebo z národních programů
Dalších 115 000 000 Kč představují akce, na které je již zažádáno o dotace 
a vstupují do fáze realizační, tj. 5 projektů z regionálního operačního pro-
gramu. „Čeká nás druhá etapa Plovárenské, jejíž dokončení je plánováno 
zhruba v polovině roku 2009, kulturní centrum Suchá, nová tělocvična  
V Sadech, projekty dvou veřejných dětských hřišť na Kalinově nábřeží a na 
Jihlavské před viaduktem,“ připomíná úspěšné projekty radní Tomáš Her-
mann. 
Mimo to je připravován projekt kanalizačního přivaděče do Termesiv,  
a společný projekt Odpady horního Posázaví, oba podpořené Státním fon-
dem životního prostředí. Ve zmíněné částce jsou také projektové žádosti ve 
stadiu přípravy, které čekají na vypsání jednotlivých operačních programů. 

To jsou například projekt zateplování a technické zhodnocení budov základ-
ních a mateřských škol, dále dva největší – revitalizační opatření na kaskádě 
rybníků na Cihlářském potoce (přes 90 000 000 Kč) a revitalizace středu 
města (kolem 80 000 000 Kč). Další projekty se týkají cyklostezek, podél 
Sázavy je rozpočtována příprava od katastrálního úřadu k lávce na Hum-
polecké, ale i pokračování na dalších úsecích, i na projektové dokumentaci, 
která by spojovala centrum města s místní částí Šmolovy. S.�Pátková

Záměr prodeje pozemku by měl přinést výhody městu
Společnost Nimiru vlastní pozemky v lokalitě Pražská, kde by chtěla vybu-
dovat obchodní centrum Tesco. Komunikace, která mezi jejich parcelami 
vede, je ve vlastnictví města, proto společnost prezentovala zastupites-
ltvu svůj záměr a požádala o prodej pozemku za výhodných podmínek. 
„Je ochotna vybudovat místní komunikaci v délce  250 m k Psychiatric-
ké léčebně, která by měla sloužit i pro bytovou zónu na tomto území, 
zelenou vlnu na dvou křižovatkách pod benzinové pumpy, chodníky od 
obchodního centra Plus ke hřbitovu, cyklostezku kolem Cihlářského poto-
ka se sadovými úpravami, přispěla by na prodloužení MHD, která by tam 
zajížděla, a tím by městu velmi pomohla,“ doplnil místostarosta Čeněk 
Jůzl. Zastupitelstvo schválilo zveřejnění záměru, že tento pozemek chce 
prodat. „S připomínkami se může přihlásit kdokoliv, předpokládáme pří-
pravu smlouvy o smlouvě budoucí kupní. Prodej však bude uskutečněn až 
po dokončení stavby, aby nedošlo k problému, který je znám například ze 
Ždírce nad Doubravou,“ ujistil Čeněk Jůzl. S.�Pátková

kasárna mají nové majitele
V  roce 2007 získalo město Havlíčkův Brod od Armády ČR bezúplatným 
převodem areál „Kasárna – letiště“ a jednotlivé celky nabídlo různým 
podnikatelským subjektům. K dnešnímu dni město prodalo 26 celků, za 
které utržilo necelých 150 mil. Kč. V polovině prosince 2008 zastupitelé 
schválili prodej dalšího objektu v areálu za zhruba 10 mil. Kč. Převážnou 
část prodaných budov využívají v současné době noví majitelé v souladu 
s územním plánem města (sklady materiálu, sídla stavebních firem, agro-
bazary atd.). „V areálu kasáren zbývá v tuto chvíli poslední objekt, kde 
město ve spolupráci s Hospodářskou komorou uvažuje o zřízení tzv. ‚Pod-
nikatelského inkubátoru‘. Volné plochy vedoucí k letišti budou řešeny po 
upřesnění nové příjezdové komunikace pro celý areál průmyslové zóny,“ 
upřesnil místostarosta Čeněk Jůzl. Díky financím z dotací město zbouralo 
jeden objekt v havarijním stavu a opravilo budovu, která nyní slouží jako 
městský archiv. V případě dalšího úspěšného čerpání dotačních prostřed-
ků se v areálu v příštím roce budou rekonstruovat komunikace a veřejné 
osvětlení.  A. Doležalová

ZM v měsíci září odsouhlasilo navýšení příspěvku pro Hc Rebel  
o další milion korun na celkem 7 milionů kč. Ptám se:
1. Z čeho se zaplatilo toto navýšení, když částka na příspěvky byla 
vyplacena na jaře letošního roku?
2. Bylo hlasování o tomto navýšení platné, když několik hlasujících 
členů zastupitelstva bylo ve střetu zájmu?
3. kdy konečně se zveřejní kolik činí skrytá dotace města hokeji pro-
střednictvím technických služeb města a kolik město dotuje hokej 
celkově? E. Vyoralová

1. Na žádost představenstva a.s. HC Rebel rozhodlo zastupitelstvo města 
29. 9. 2008 o zvýšení běžných výdajů města pro rok 2008 na dotaci pro 
a.s. HC Rebel o 1 mil. Kč. Celkově tak a.s. obdržela v r. 2008 z rozpočtu 
města 7 mil. Kč. Zvýšení dotace bylo kryto vlastními zdroji města, pro-
tože i po této rozpočtové změně zůstal rozpočet pro rok 2008 přebytko-
vý. Žádost a.s. byla před schválením v zastupitelstvu města projednána 
v radě města a i na samostatném pracovním jednání zastupitelstva.
2. K platnému usnesení zastupitelstva města je třeba souhlasu nadpo-
loviční většiny všech členů ZM. Předmětné usnesení bylo přijato 17 hla-

sy. Je tedy v každém případě platné. I za předpokladu, že by členové 
zastupitelstva, kteří jsou zároveň členy představenstva akciové společ-
nosti HC Rebel, postupovali podle § 83 odst. 2) zákona 128/2000 Sb.  
o obcích a oznámili možný střet zájmů a zastupitelstvo města by roz-
hodlo o jejich vyloučení z dalšího projednávání a rozhodování, tvořily by 
zbylé hlasy členů zastupitelstva potřebnou nadpoloviční většinu.
3. Obchodní vztahy městem zřizované příspěvkové organizace Tech-
nické služby, a.s. HC Rebel a občanského sdružení BK Havlíčkův Brod 
zajišťující využívání zimního stadionu Kotlina všemi družstvy HC Rebel 
jsou popsány v Závěrečné zprávě o hospodaření, kterou projednává 
Rada města a která je součástí závěrečného účtu města projednáva-
ného v Zastupitelstvu města. Obdobně tomu bude i za rozpočtový rok 
2008. Tazateli sdělujeme, že se nejedná o žádnou „skrytou dotaci“, ale 
o veřejnou podporu poskytovanou formou sníženého nájemného za 
ledovou plochu a další sportovní zařízení umístěná v ZS Kotlina všem 
sportovním družstvům organizovaným pod HC Rebel a BK Havlíčkův 
Brod včetně sekce krasobruslení. S poskytovanou mírou podpory jsou 
seznámeny všechny orgány města a vyslovují s ní souhlas.
  A. Doležalová, tisková mluvčí MěÚ

termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci lednu 2009

Jednání ZM se bude konat 26. 1. 2009 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

5.1. výbor pro výchovu a vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
8.1. sociální a zdravotní problematika 15.00 h. MěÚ V Rámech

13.1. mediální výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14.1. hospodářský výbor 14.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14.1. výbor pro územní plán a rozvoj města 15.15 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
20.1. cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
21.1. výbor pro životní prostředí 15.30 h. MěÚ V Rámech



�LEDEN 2009

Sport

Velká cena Jihlavy 
V místní sportovní hale se uskutečnil mezinárodní turnaj v zápa-
se řecko-římském za účasti 170 mladých zápasníků z 18 oddílů Čech  
a Slovenska. Brodští trenéři mládeže měli k dispozici 23 mladých bor-
ců a turnaj v soutěži družstev vyhráli.  J. Švanda

Hc Rebel informuje
• V dalších kolech prvoligové ligy si hokejisté HC Rebel nevedli špat-
ně, ale i tak některá utkání mohla skončit příznivějším výsledkem. 
Utkání Rebel – Havířov 3:0 (25. kolo) právě patřilo k těm méně úspěš-
ným. Naopak při derby v Jihlavě se dařilo a brodští hokejisté zvítězili 
2:1. Následně v 27. kole na domácím ledě  Rebel porazil Beroun 4:1. 
Brodští hokejisté přivezli vítězství i z Poruby 2:1 po samostatných 
nájezdech (sn). Potom na domácím ledě přišla nepříjemná „sprcha“  
v podobě prohry 4:1 s Benátkami. Ve 30. kole, kterým skončila základní 
část I. ligy, Rebel velmi smolně prohrál 2:1 v Kadani v prodloužení (p). 
• Druhá část I. ligy odstartovala 10. prosince pro brodské hráče 
úspěchem v podobě vítězství na domácím ledě nad Havířovem 8:4. 
Další, sice těsné, ale vítězství o jednu branku (4:5) vybojoval Rebel  
v derby na jihlavském ledě. Tím se HC Rebel posunul na 7. místo 
tabulky a přeskočil Jihlavu. Po úspěchu následovala těsná prohra ve 
Vrchlabí 3:2, když se rozhodlo ve druhé třetině. J. Švanda

Junioři Mistrovství ČR pro rok 2008 
V brodské tréninkové hale proběhlo poslední finálové kolo juni-
orské ligy v zápase řecko-římském za účasti Sokola Plzeň a Sokola 
Prostějov. Domácí nastupovali s dvoubodovým vedením, a tak jim  
v posledním finálovém kole stačilo na obhajobu prvního místa pouze 
jedno vítězství. Hned v prvním utkání proti Sokolu Prostějov broďáci 
neponechali nic náhodě a zvítězili s velkou převahou 27:11 a potvrdili 
titul „Mistr České republiky“ pro rok 2008. Trenéři Z. Švec a M. Varga 
měli důvod ke spokojenosti, jelikož juniorské družstvo rovněž jako 
seniorské nenašlo od roku 2005 v ligové soutěži přemožitele a již po 
čtvrté v řadě obhájilo mistrovský titul. J. Švanda

Mistrovské družstvo juniorů. 

Brodské Fanatičky jsou nejlepší na světě
Tři aerobikové týmy z havlíčkobrodského sportovního centra Fana-
tic se na začátku prosince zúčastnily mistrovství světa v Rusku  
a přivezly si úspěch. Juniorky se potřetí za sebou staly mistryně-
mi světa a kadetky vybojovaly po loňském stříbru v Bělehradě také 
zlato. Druhý tým kadetů obsadil na svém prvním světovém šampio-
nátu pátou příčku. Trenér Robert Mrkvička, který s dívkami sestavu 
piloval celý uplynulý rok, je s úspěchem svých svěřenkyň spokoje-
ný. Havlíčkobrodským fanouškům předvedly aerobičky své umění  
11. prosince v Čechovce, kde se konala vánoční akademie. 
 A. Štefánková

kocman má světový titul 
V ruském Permu se uskutečnilo MS veteránů v zápase. V nej-
mladší kategorii od 35 do 40 let měl brodský oddíl zastoupení  
v hmotnosti do 120 kg, kde Zdeněk Kocman vybojoval zlatou medaili  
a stal se mistrem světa. V dramatickém finále s iránským zápasní-
kem Zdeněk neponechal nic náhodě a první periodu vyhrál 3:1. Ve 
druhé si zkušeně pohlídal výsledek a za stavu 1:1 utkání dotáhl do 
vítězného konce a získal mistrovský titul. J. Švanda

Mistr světa Zdeněk Kocman.

Nejlepší v republice
Mladí brodští softballoví Hroši (žákovský tým), jsou v rámci žákovské ligy, 
kterou s převahou vyhráli, mistry České republiky. Proto v prosinci přijala 
na radnici žákovský tým starostka Jana Fischerová. 0cenila významný podíl 
mladých softballistů na vzorné prezentaci města.  J. Švanda
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Co možná nevíte
V lednovém čísle našeho měsíčníku nemůže chybět připomenutí některých kulturních a sportovních zážitků loňského 
roku. kromě tradičních a dobře známých akcí jako jsou trhy řemesel, Zahrada, dny evropského historického dědictví, 
Podzimní knižní veletrh, Bramborářské dny a podobně, přinesl rok 2008 i několik dalších zajímavých událostí.

komunikace v lokalitě Vagónová. V listopa-
du byla dokončena kompletní rekonstrukce 
komunikací v délce 420 m. V rámci stavby VAK 
Havlíčkův Brod a.s. provedl rekonstrukci kana-
lizace a vodovodu na své náklady v ceně cca  
2 500 000 Kč. Město provedlo výstavbu dešťo-
vých přípojek, veřejného osvětlení a komuni-
kace. Povrch komunikací je částečně z asfal-
tobetonu (páteřní komunikace) a částečně ze 
zámkové dlažby. Současně s rekonstrukcí komu-
nikací provedly firmy ČEZ a.s., Telefonica O2 
a.s.  rekonstrukci svých zařízení a byly položeny 
rozvody optických kabelů, kabelové televize  
a internetu. Cena stavby dle výběrového říze-
ní: 12 183 928 Kč. Cena stavby dle skutečnosti:  
10 620 706 Kč (včetně DPH).

ceny města nejlepším žákům. Havlíčkův Brod 
letos poprvé udělil Ceny města nejlepším žákům 
základních škol za školní rok 2007/2008. Radni-
ce odměnila tři oceněné z každé havlíčkobrod-
ské základní školy včetně žáků speciální školy  
a odpovídajících ročníků víceletého gymnázia. 
Při předávání cen obdrželo 21 laureátů diplom  
a poukázku na nepeněžní odměnu do výše  
5000 Kč pro žáka umístěného na prvním místě, 
3000 Kč pro druhé a 2000 Kč pro třetí místo.

První československá republika oslavila 90. 
výročí. V rámci progamu oslav 90. výročí Čes-
koslovenské republiky uctili vlastenci památku 
Tomáše Garrigue Masaryka i Milana Rastislava 
Štefánika položením květin u sochy T. G. Masary-
ka společně se zástupci města Havlíčkova Brodu 
a Sokola. Hymna zazněla v provedení českého 
a slovenského sboru a doplnil ji také barytonis-
ta Jakub Pustina. Oslavy vyvrcholily společným 
česko-slovenským koncertem pěveckých těles 
Jasoň a Chorus Iglovia v kostele sv. Rodiny.

chodník okolo kruhového objezdu u Hyper-
novy. Od loňska je lokalita Pohledští Dvořáci bez-
pečněji dostupná pro pěší. Stavba chodníku se při-
pravovala několik let, dokončení se všemi úpravami 
se podařilo v květnu 2008. Celková cena  stavebních 
prací: 1 100 000 Kč.

Rekonstrukce části ulice Mírová. Komplet-
ní rekonstrukce byla provedena v úseku od 
křižovatky s komunikací U Šlapanky v délce  
210 m v měsících květnu a červnu letošního roku. 
Komunikace v délce 110 m je obousměrná v šíř-
ce 6 m a k ní jednostranný chodník, v úseku od  
110 m do 210 m je šíroká 4 m s podélným zele-
ným pásem. Nové je rovněž veřejné osvětlení. 
Celková cena díla: 4 933 000 Kč vč. DPH.

dětské hřiště kalinovo nábřeží – I. etapa. V květnu bylo dokončeno dětské hřiště pro nejmenší 
s pryžovou dopadovou plochou a chodník. Veškeré vybavení, jako je houpačka „ptačí hnízdo“, 
horolezecká rampa do svahu, multifunkční věžová sestava s přístupem pro imobilní děti, lanová 
lezecká stěna, pružinová houpadla, dvoumístná houpačka, svahová skluzavka, herní akční stěna, 
pískoviště s krytem a sluneční clonou,lavičky,  kolostav a dřevěné palisády přišly i se stavbou na 
téměř 2 000 000 Kč. Jejich využití je však potvrzením, že se akce vyplatila. foto S. Pátková

Ulice kpt. Nováka. V květnu byla dokon-
čena kompletní rekonstrukce komunikace, 
kterou doplnila opěrná zídka a zábradlí.  
Z městského rozpočtu bylo na opravu uvol-
něno 2 120 000 Kč.  

Umělý povrch fotbalového hřiště Na losích. 
Na fotbalovém hřišti vznikla do podzimu oplo-
cená sportovní plocha s umělým povrchem  
a osvětlením. Povrch s tzv. „trávníkem III. gene-
race“ umožní celoroční využití zejména pro 
tréninkové potřeby. Umělé osvětlení prodlouží 
provoz v měsících s kratší dobou denního svět-
la. Cena: 18 500 000 Kč vč. DPH.
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Co možná nevíte
Rok 2009 nastoupil a inspiruje nás ve svém počátku k ohlédnutí za tím, který právě uplynul. Město Havlíčkův Brod 
v roce 2008 investovalo především do oprav komunikací a pokračovalo ve výstavbách dětských hřišť a sportovišť.

Ulice Okrouhlická a Mlýnská. Obě ulice prošly 
rekonstrukcí a upravena byla také křižovatka 
obou ulic tak, aby se zlepšily rozhledové pod-
mínky, a tím bezpečnost. Oprava proběhla ve 
dvou etapách: 1. etapa – oprava komunikace 
a chodníků ul. Okrouhlická proběhla v srpnu 
2007, 2. etapa – oprava komunikace a chodní-
ků ul. Mlýnská začala v říjnu 2007 a dokončena 
byla v květnu 2008. Investorem opravy komu-
nikací byla KSÚS Havl. Brod. V ulici Okrouhlic-
ká a Mlýnská byl obnoven živičný kryt a dopl-
něny uliční vpusti, obyvatele přestala trápit 
voda, která se do Perknova dostávala z polí 
a tekla k nemovitostem okolo. Město Havlíč-
kův Brod hradilo ze svého rozpočtu chodníky, 
obrubníky a vjezd do hasičské zbrojnice. Cena: 
1 980 000 Kč (z rozpočtu města).

Marek Švec reprezentoval v Pekingu. Brodský 
rodák a český reprezentant v řecko-římském 
zápasu oslavil již mnoho úspěchů, např. MS 
1998 (Gävle) stříbro, akademické MS 2000 
(Tokio) zlato, MS 2006 (Kuang-čou) stříbro, 
MS 2007 (Baku) bronz, ME 2004 (Haparanda) 
bronz, ME 2006 (Moskva) bronz. V roce 2008 
absolvoval Letní olympijské hry 2008 (Peking), 
kde se umístil na 5. místě. 

Michal Šiška Ironmanem. Medaili za absolvo-
vání nejprestižnějšího závodu v triatlonu „Iron-
man Hawaii 2008“ přivezl do Havlíčkova Brodu 
handicapovaný sportovec Michal Šiška. Závodu 
se zúčastnilo 1800 zdravých sportovců všech 
kategorií, mezi nimiž nechyběli ani sportovci 
handicapovaní. Plavání 3, 8 km, kolo 180 km  
a běh 42,2 km absolvoval Michal Šiška v celko-
vém čase 13:57:32 hodin.

Nové hasičské auto. Symbolicky bylo pokřtěno 
nové hasičské auto a slavnostně byly předá-
ny klíče od požárního vozidla starostovi SDH 
Perknov. Nový automobil pořídilo město Havl. 
Brod investicí 5 mil. Kč. Z rozpočtu města byly 
uvolněny 3 mil. Kč a 2 mil. byly doplněny ze 
státní dotace. Ve správě je mají hasiči v Perkno-
vě, využívá jej však i HZS kraje Vysočina podle 
potřeby i za hranicemi našeho regionu.

Majáles. Po třinácti letech se na havlíčkobrod-
ské náměstí vrátil Majáles.Vrcholem programu 
byla volba Krále a královny Majálesu, kterými 
se stali Gabriela Morávková a Tomáš Mečiar. 
Akci uspořádali studenti druhého ročníku Gym-
názia Havlíčkův Brod a grantem jim pomohla 
Evropská unie.

 Dvojstránku připravila Světlana Pátková

Vánoce v létě. Netradiční vánoční koncert provedl pěvecký sbor Jasoň. V parném letním odpo-
ledni na konci června zněla Havlíčkovým náměstím Rybova mše. Účinkujícím bylo dost vedro, ale 
obecenstvu se nápad velmi líbil. Nebylo by marné, kdyby se tato zajímavá akce stala novou havlíč-
kobrodskou tradicí. foto L. Blažek

Ulice Bělohradská. V listopadu 2007 byla zahá-
jena kompletní rekonstrukce ulice Bělohradská 
od polikliniky po vjezd na parkoviště u Kauflan-
du. Město zhotovilo nové chodníky, parkovací 
pruh, veřejné osvětlení, části dešťových přípojek 
a vjezdu za polikliniku. Kraj realizoval rekonstruk-
ci komunikace a výstavbu dešťové kanalizace. 
Bylo vybudováno veřejné osvětlení, kanalizace 
a opraveny vodovodní přípojky. Stavba byla 
dokončena v srpnu 2008. Cena stavby podle 
smlouvy o dílo byla 5 636 540 včetně DPH, cena 
podle skutečnosti: 5 350 000 Kč včetně DPH. 

další rekonstrukce místních komunikací. Od 
května do září probíhala kompletní rekon-
strukce komunikace U Panských v délce  
267 m. V rámci stavby byl vybudován jedno-
stranný chodník v délce cca 220 m a vzniklo 
zde 23 parkovacích míst. Cena: 6 887 862 Kč. 
Také místní komunikace v lokalitách Novotnův 
Dvůr a Svatý Kříž se dočkaly oprav za více jak  
1 000 000 Kč. Byl  vybudován chodník ze zám-
kové dlažby v Horním Papšíkově za 1 615 000 Kč. 
Dále byla opravena další část místní komunikace 
v městské části Suchá za cenu 300 000 Kč.
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Od každého trochu

Využívání veřejného prostranství nově zpoplatněno
Zastupitelstvo města schválilo Vyhlášku o poplatku za užívání veřejného pro-
stranství, která od 1. 1. 2009 vstoupila v platnost. Ta nebyla, pokud se týká 
cen, měněna od poloviny devadesátých let. Odbor dopravy jako správce 
vyhlášky byl pověřen jejím přepracováním, s důrazem na využití zákonných 
možností ke zvýšení poplatku. „Poplatkem za veřejné prostranství  se rozumí 
provádění výkopových prací, umístění dočasných staveb a zařízení sloužících 
pro poskytování prodeje a služeb, pro umístění stavebních nebo reklamních 
zařízení, zařízení cirkusů, lunaparků a jiných obdobných atrakcí, umístění sklá-
dek, vyhrazení trvalého parkovacího místa a užívání tohoto prostranství pro 
kulturní, sportovní a reklamní akce nebo potřeby tvorby filmových a televiz-
ních děl,“ upřesnil Martin Stehno z odboru dopravy. Sazba poplatku za užívání 
veřejného prostranství činí až 10 Kč za každý i započatý m2 užívaného veřej-
ného prostranství a každý i započatý den. Za užívání veřejného prostranství 
k umístění prodejních nebo reklamních zařízení, lunaparků a jiných atrakcí 
může obec zvýšit sazbu až na její desetinásobek. Poplatek může být vydán  
i formou paušální týdenní, měsíční nebo roční platby, ale v tom případě nes-
mí překročit po přepočtu zákonem stanovenou částku. Vyhláška obsahuje 
řadu změn. „Došlo ke zjednodušení výčtu zón města, zmenšení jejich počtu 
ze čtyřech na tři. Také bylo zrušeno nepřehledné dělení poplatku do 30-ti  
a nad 30 dnů, které činilo potíže při výpočtu a identifikaci poplatků a bylo často 
poplatníky zneužíváno,“ říká vedoucí odboru dopravy. Využity jsou maximální 
sazby poplatků. Byla zrušena úleva platná z první poloviny devadesátých let  
o osvobození od poplatku za prodej. Nově bylo do úlev zařazeno ustanovení, 
že poplatek se neplatí za užívání veřejného prostranství v případě, že s městem 
Havlíčkův Brod byla uzavřena smlouva o pronájmu pozemku nebo smlouva 

o výpůjčce. „Tak je v případě výpůjček zohledněna vůle vyjít zájemci vstříc  
a poplatkem ho již nezatěžovat,“ dodává Martin Stehno. Ostatní části vyhláš-
ky měněny nebyly, protože plní svůj účel a není potřeba do nich zasahovat 
(více na www.muhb.cz). 

cena Milana chába
Občanská sdružení Rytmus a Quip – Společnost pro změnu vyhlásila  
v roce 2008 již 10. ročník celostátní soutěže Ceny Milana Chába.
Na Cenu jsou nominovány osobnosti z celé České republiky, které 
svými počiny v organizacích státní správy, organizacích poskytujících 
sociální služby, školách atd. přispěly k sociálnímu začleňování dítěte či 
dospělé osoby s handicapem k jejímu směřování ze speciálního pro-
středí do běžného života. Záštitu nad soutěží převzal primátor hlavní-
ho města Prahy MUDr. Pavel Bém.
V letošním roce byla nominována i Mgr. Dana Koudelková, ředitelka 
zařízení ÚSVIT v Havlíčkově Brodě.
Slavnostního předání cen se zúčastnila v úterý 2. 12. 2008 v Rezidenci 
primátora. Moderování slavnostního večera se s lehkostí a noblesou 
zhostil Vladimír Čech a velice příjemnou atmosféru dotvářeli svým 
hudebním vystoupením Michal Janík a Mirek Paleček.
Paní Daně Koudelkové bylo poděkováno za celoživotní práci pro osoby 
s mentálním postižením a za aktivity a osobní nasazení, které vedou 
ke zkvalitnění jejich života. K. Cemper

Vystoupením pěveckého sboru Oříšek ve zcela zaplněném klášterním 
kostele sv. Rodiny začaly 16. 12. Vánoce v ZŠ V Sadech. To pravé adventní 
rozjímání a zklidnění přinesly koledy v podání více než 70 zpěváků, kteří 
zazpívali pro radost sobě i posluchačům. A. Bečvářová

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57. telefon: 569 497 357, 569 497 353 – fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz 
internet: www.muhb.cz. Otevřeno: Po–Pá 9–17 h. So 8–12 h. Mimo provozní dobu poskytne základní info Muzeum Vysočiny Havlíčkův dům.

Ve čtvrtek  18. prosince proběhly ve Speciální škole U Trojice vánoč-
ní besídky. Posezení u cukroví za poslechu koled si užily maminky  
i děti.   J. Karhan

lyžování na Vysoké
Ceny jsou příznivé, k návštěvě zvou i upravené vnitřní prostory v chatě.
S nástupem nízkých teplot se svah vysněžuje. Čerstvé informace naleznou  
zájemci na webových stránkách www.lyzarhb.cz, včetně aktuálního pohle-
du na svah (pod heslem kamera). Vylepšením pro nastávající sezónu jsou  
i údaje z nové meteostanice, udávající teplotu, vlhkost, rychlost a směr vět-
ru i atmosférický tlak. Lyžaři tedy zjistí nejenom, zda se lyžuje, ale i jak se 
obléknout.  S.�Pátková

Vyhlášení celostátního ocenění Pečovatel/ka roku 2008
V úterý 2. 12. 2008 se na Novoměstské radnici v Praze konal 6.ročník slav-
nostního vyhlášení celostátního ocenění pracovníků pečovatelských služeb 
za účasti významných osobností, jako byla Lívia Klausová, ředitelka Diako-
nie v Praze Libuše Roytová nebo náměstek ministra MPSV  Marián Hošek. 
V historických prostorách se sešlo 50 nominovaných a oceněných pracov-
níků a přes sto jejich rodinných příslušníků a spolupracovníků. Ocenění zís-
kala také Mirka Líšková z brodské pečovatelské služby.
Předseda České asociace pečovatelských služeb Jindřich Kadlec vyzdvihl 
nelehkou práci všech pečovatelek  a pečovatelů a apeloval na Ministerstvo 
práce a sociálních věcí, aby si více této práce považovalo, neboť, jak pravil,  
„jedním z ukazatelů kulturnosti národa je i péče o seniory a sociálně slabé 
občany“. Také velmi děkoval všem pracovníkům krajských poboček, kteří  
napomáhají zvyšovat prestiž pečovatelské služby. E. Šílová
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Od každého trochu

dokážeme člověku v krizi pomoci

O domácím násilí si povídáme již potřetí. Dnes se 
zastavíme konkrétně na Vysočině. Situaci na Hav-
líčkobrodsku popisuje vedoucí Mgr. Jana Volná  
a sociální pracovnice Jana Novotná, DiS. z Inter-
venčního centra kraje Vysočina. 
„Havlíčkobrodsko zaznamenalo 17 případů domá-
cího násilí, z toho byla 4 vykázání,“ začíná vedoucí 
Intervenčního centra pro kraj Vysočina rozhovor.
co to je „vykázání“?
Vykázání je oprávnění policie na deset dní zakázat 
pobyt násilníkovi v obydlí tehdy, když se vůči jiné 
osobě, která v obydlí bydlí, dopouští násilí. Policie 
má toto oprávnění od 1. 1. 2007. Pokud policie 
vykáže, musí ze zákona dát do 24 hodin zprávu  
o vykázání intervenčnímu centru. Ti, kteří byli obě-
tí domácího násilí, se stávají našimi klienty. Inter-
venční centra mají rovněž ze zákona povinnost 
tyto osoby kontaktovat a nabídnout pomoc do 48 
hodin od chvíle, kdy se od policie o vykázání dozví. 
Zatelefonovat, nebo i jinak kontaktovat?
Telefonování je nejrychlejší kontakt. Intervenč-
ní centra se nachází většinou jako jediná v kraji, 
se sídlem v krajském městě, a praxe ukazuje, že 
nejlepší je rychle zavolat. Čím dříve my nabíd-
neme služby, tím je naše pomoc účinnější. Ten 
způsob, kdy intervenční centra kontaktují klienty 
po vykázání je jedna cesta, jak s klientem navázat 
spolupráci. Druhou cestou je, že nás osloví jako 
první osoba ohrožená nebo jeho blízký – dozví 
se o nás z tisku, internetu, z různých institucí, zís-
kají kontakt od známých nebo Policie při zásahu  
u incidentu se znaky domácího násilí nevykáže, ale 
doporučí, ať se na nás klient obrátí.
Jak vypadá statistka – jak na tom Vysočina je?
Loni, kdy jsme zahájili intervenční činnost, jsme 
do konce roku měli 78 klientů. Z toho 31 bylo 
z vykázání, to znamená, že 47 osob si našlo 
kontakt jinde a přišlo požádat o pomoc. Letos 
došlo k abnormálnímu nárůstu, dnes k 15. 12. 
mámejiž 129 klientů z kraje Vysočina, z toho 24 
z vykázání. Přímo na nás se obrátilo 105 osob, 
to je víc, než stoprocentní nárůst. 
Myslíte, že se situace v rodinách zhoršuje? 
Ne. Podle mého je situace přibližně stejná. Je 
fakt, že oproti loňskému roku se v 1. polovině roku  
o 30% oproti loňsku snížil počet vykázání. Nárůst 
klientů bez vykázání je dán tím, že se o nás daleko 
více ví, kontakty získávají osoby ohrožené domá-
cím násilím od kamarádek, studentů, kde předná-
šíme… Bylo by výborné, kdybychom mohli dělat 
více primární prvence třeba na školách, aby si 
potencionální oběti uvědomily, co je a není domácí 
násilí, co je a není v pořádku, aby si dobře nastavily 
své hranice a nenechaly se nějak uzurpovat. Zatím 
na to nejsme personálně zajištěni.
Můžete kontaktovat osobu sami? třeba když 

někdo upozorní, že nějaká paní nebo pán je 
ohrožován?
Ne. Je to hlavně proto, aby bylo zaručeno její bezpe-
čí. Protože situace, že jí budeme telefonovat a oso-
ba, která ji napadá, bude vedle ní, vytváří značné 
ohrožení. Může to dopadnout velmi špatně. V pěti 
bývalých okresních městech se pravidelně schází 
zástupci různých organizací, kteří vstupují do péče 
o osoby ohrožené domácím násilím – orgán sociál-
ně-právní ochrany dětí, soudů, zástupci nemocnic, 
Probační a mediační služby, policie, a další. Tím 
je zajištěna informovanost těch osob ohrožených 
domácím násilím, které se na uvedené instituce 
obrátí. Např. v jednom případě nabídla pracovni-
ce nemocnice pomoc intervenčního centra paci-
entovi, který byl velmi domácím násilím ohrožen. 
Pacient se na nás obrátil a my jsme mu pomohli 
zajistit bezpečí. Pokud bychom s touto pracovnicí 
nespolupracovali, pacient by měl cestu k pomoci 
mnohem komplikovanější. Ne každý, kdo obdrží 
kontakt na nás, je nakloněn ke spolupráci s námi. 
Násilí nepáchají jen muži, ale také ženy. Jakého 
násilí je nejvíce?
Ukazuje se, že nejvíce násilí je v manželském vzta-
hu a nejčastěji týrané jsou ženy, manželky nebo 
družky mezi 30–40 lety. Násilí se také objevuje 
mezigeneračně, tj. násilí na seniorech nebo násilí 
na generaci rodičovské nebo prarodičovské.Oběti 
mezigeneračního násilí tvořily loni 25 % z celko-
vého počtu klientů, letos 15 %. Domácí násilí jde 
napříč všemi společenskými vrstvami, není výjim-
kou u osob ohrožených i násilných vysokoškolské 
ani základní vzdělání. 
Vraťme se ke konkrétnímu postupu. když je člo-
věk napadený, jak nejlépe zareagovat?
Zavolat policii, pokud vykáže, kontaktuje nás  
a my se ozveme a domluvíme schůzku, u senio-
rů nebo nepohyblivé osoby vykonáme návštěvu. 
Naše služby jsou bezplatné a diskrétní – zachová-
váme mlčenlivost. Pokud osobu násilnou policie 
nevykáže, předává zpravidla kontakt na nás osobě 
ohrožené a ta se na nás může obrátit.
co konkrétně nabízíte za služby?
Krizovou intervenci, sociálně-právní a právní 
poradenství. Člověk, který je dlouho ve stavu 
ohrožení, bývá izolovaný a má zkreslené představy 
o tom, co je reálné, jaké má nebo nemá možnosti.  
V rámci sociálně-právního a právního poradenství 
můžeme kvalifikovaně osobě ohrožené poradit  
a uvést ji zpět do reality.
co radíte těm klientům, kteří nemají od osoby 
násilné kam odejít, ale doma je pro ně ohrožující 
zůstávat?
Ubytování je možné v azylových domech, také je 
seznamujeme s institucí vykázání. Rovněž s ním 
sestavujeme tzv. bezpečnostní plán – tedy plán, 
jak si v maximální míře zachovat bezpečí. 
Partner je vykázán na deset dní. co když se vrátí?

Záleží na osobě 
ohrožené, jak vyhodnotí 
svůj stav ohrožení, zda-li 
má značné obavy o své 
bezpečí nebo se domní-
vá, že desetidenní vyká-
zání postačilo k tomu, 
aby si násilník uvědomil 
své nevhodné chování. 
Pokud má obavu, že by 
se násilník po deseti dnech vykázání opět vrátil k 
ohrožujícímu chování, má možnost požádat soud 
o prodloužení vykázání o jeden měsíc. Pokud 
i během tohoto měsíce má osoba ohrožená 
dojem, že by násilí pokračovalo, má možnost 
opět požádat soud, aby prodloužil měsíc až na 
dobu jednoho roku. Podmínkou podání žádosti-
prodloužení vykázání až na rok je tzv. podání ve 
věci samé k soudu.
co když chce službu někdo zneužít?
To se může stát.Také jsme tu měli telefonát, kdy 
osoba jednoznačně říkala, že potřebuje partnera 
dostat z bytu, ale s násilím to nemělo nic společ-
ného. Jsou případy, kdy někdo označuje partnera 
za násilníka, ale nakonec se ukáže, že je násilníkem 
sám. Věrohodnost tvrzení se dá z různých stran 
ověřit. Může dojít i k případům, kdy jsou oba dva 
osobou ohroženou a zároveň násilníky.Dbáme na 
to, abychom se s klienty setkávali vícekrát – větši-
nou vyplyne na povrch důvod, pro který nás muž 
nebo žena kontaktovali.
Z čeho je intervenční centrum financováno?
Naše intervenční centrum je součástí příspěv-
kové organizace kraje, takže částečně jsme 
financováni krajem a z velké míry minister-
stvem práce a sociálních věcí. Každé intervenční 
centrum v krajích provozuje někdo jiný. Hodně 
provozují tyto služby nestátní neziskové orga-
nizace, někde je součástí rodinné a manželské 
poradny jako v našem případě.
co je potřeba zdůraznit?
Intervenční centrum je bezplatná sociální služba, 
která je diskrétní.Klient u nás může vystupovat 
pod svým jménem, ale také anonymně. K akutní 
pomoci v případě ohrožení nebo napadeníje kom-
petentní policie,intervenční centrum nezasahuje 
přímo u napadení, ale pomáhá při řešení situace 
domácího násilí.

Nejbližší kontakt:
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna 
kraje Vysočina, pracoviště Intervenční centrum 
v Jihlavě, tel. 567 215 532, mob. 606 520 546 
dosažitelný vždy v pracovní dny 8–17 hodin.

Příště zakončíme náš seriál povídáním o „stal-
kingu“. 
 Světlana Pátková

Bezpečnost a prevence

Pojďte s námi pomáhat
FOKUS Vysočina, sdružení pomáhající duševně nemocným lidem, 
zahajuje projekt s názvem Pojďte s námi pomáhat. Projekt finančně 
podpořila Nadace VIA a jeho hlavním cílem je propagace myšlenky 
dobrovolnictví a dárcovství. Během následujícího roku chceme pro-
střednictvím různých aktivit seznamovat veřejnost s možností dob-
rovolně pomáhat druhým lidem a zároveň informovat organizace 
i jednotlivce o nabízené dobrovolné pomoci. Jednotlivé akce, např. 
přednášky, besedy, dny otevřených dveří, benefiční koncert, budou 
realizovat Dobrovolnická centra v regionech Havlíčkův Brod, Chotě-
boř, Pelhřimov a Hlinsko. Průběh projektu včetně informací o připra-
vovaných aktivitách mohou zájemci o dobrovolnickou činnost sledo-
vat na www.fokusvysočina.cz. Fokus Vysočina

Upozornění pro občany

Ve vašich poštovních schránkách se poslední dobou objevují letáč-
ky, které slibují poskytnutí některých služeb nebo průzkumů přímo 
ve vašich domácnostech. Nabízející firmy se v nich často dovolávají 
i toho, že tak činí ve spolupráci s městem nebo městským úřadem. 
Dovolujeme si vás touto cestou upozornit, že město žádné takové 
akce neorganizuje a tyto informace se nezakládají na pravdě. Je jen 
na vašem rozhodnutí, zda nabízené služby využijete a koho si na 
svoji odpovědnost pustíte do svého bytu nebo domu. Vždy je však 
na místě dbát co nejvyšší opatrnosti.
 Právní oddělení MěÚ
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aktuality z Brielle
drsní „Geuzen“ se nebojí deště ani zimy
Ani chladno a déšť nezabránili Briellským obča-
nům vzpomenout si na jejich vítězství nad Španěly 
v roce 1572. Otevření brány „Langepoort“ je pro 
mnoho obyvatel Brielle hlavní událostí dne. Pově-
šením „španělského velitele“ je jasné, že Španělé 
svoji bitvu prohráli. Součástí oslav je pravidelně 
skupina „Rebelů“, kterou doprovází jejich přátelé 
z partnerského Havlíčkova Brodu. Samozřejmě, 
že pivo Rebel nesmělo při této příležitosti chybět, 
stejně jako folková hudba kapely hrající na basu, 
housle, akordeon a bicí.

Halloween
Tato americká tradice se dodržuje také v Brielle a je 
spojena se spoustou dýní a lampionovým průvo-
dem. Nechyběla ani hudba a soutěž pro děti.

Vánoční strom z Havlíčkova Brodu
Koncem roku 2008 byl dovezen do Brielle 
vánoční strom z Havlíčkova Brodu, který byl 
ozdoben mnoha červenými světly a ozdobami 
od brodských dětí. Slavnostního rozsvícení se 
kromě starostky Brielle zúčastnila také brodská 
Kalamajka a místní pěvecký sbor. Do Havlíč-
kova Brodu poslaly děti z briellských škol také 
dáreček – velkou krabici plnou přáníček.

40. výročí sportovního týdne  ve Vierpolders
Již po čtyřicáté (což je ojedinělé) proběhl ve Vie-
rpolders každoroční sportovní týden. Ulice byly 
zaplaveny vlajkami a mnoho obyvatel se zabývalo 
různými sporty. Začalo se velkým trhem a pak už 
se sportovalo: pěší turistika, volejbal, cyklistika, 
běh na vysokých podpatcích, kolečkové bruslení  
a mnoho dalších sportů a disciplín. 

Otevření nové školy
V říjnu 2008 byl slavnostně otevřen nový školní 
komplex, který bude využíván třemi základními 
školami (každá zde má svoji vlastní budovu). Sou-
částí komplexu je i sál pro různé školní akce i kul-
turní události.

den královny 30. dubna
Nápad “Posnídejte s královnou” se ujal a v ulici 
Voorstraat se uskutečnila v restauraci Coccinelle ve 
spolupráci s mlýnem Vliegend Hert velká snídaně 
na oslavu narozenin královny. Snídalo se na terase 
a snídaně stála 5 Eur. Navzdory chladu vládla dobrá 
nálada a jídlo bylo dobré. 
 Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

aktuality ze Spiše
Spomínali na spoločný štát
Deväťdesiate výročie vzniku spoločného štátu 
Čechov a Slovákov si pripomenuli pri pamätní-
ku generála Milana Rastislava Štefánika aj obča-
nia Spišskej Novej Vsi. Pretože najvýznamnejšie 
udalosti súvisiace s ustanovením českosloven-
skej štátnej moci na Spiši sa udiali až v decembri, 
presne 10.12.1918, kedy zo Spiša odišli maďar-
ské vojská a žandári, oslavy sa konali presne  
v tento deň. Spolu so zástupcami miestnej 
samosprávy a občanmi mesta sa prišli pokloniť  
k pamätníku spolutvorcu nášho spoločného štátu, 
ale i záchranu slovenského národa i vzácni hostia 
z partnerského mesta Havličkov Brod vicestaros-
tovia Libor Honzárek a Čeněk Jůzl. „Vznik Česko-
slovenska považujem za najdôležitejšiu udalosť  
v našich národných dejinách,“ povedal vo svojom 
prejave primátor Spišskej Novej Vsi Ján Volný. „Bez 
samostatného Československa nebolo by dnes 
samostatného Slovenska a už ani slovenského 
národa. Chcem vysoko oceniť pomoc českého 
národa, najmä inteligencie, pri upevnení slovan-
ského živlu v našom regióne i na celom Sloven-
sku, jeho pozdvihnutie v prvých rokoch existencie 
spoločného štátu.“ Po spomienkovej oslave sa  
v Evanjelickom kostole konal Vianočný koncert 
Jakuba Pustinu a jeho hostí.

konferencia o dejinách mesta
Celoročné oslavy 740. výročia prvej písomnej zmi-
enky o meste Spišská Nová Ves sa zavŕšili Vedec-
kou konferenciou o dejinách mesta. Odzneli na nej 
prednášky venované archeológii, prvým listinám, 
zvonolejárskym dielňam, baníctvu, správe mesta 
v 17. a 20. storočí, novoveskému školstvu, pami-
atkam mesta, činnosti kultúrnych inštitúcií, ume-
leckým osobnostiam mesta, hudobnému životu  
a športovým osobnostiam.
Spišská Nová Ves si celý  tento rok pripomínala 
740. výročie od prvej písomnej zmienky. V priebe-
hu roka sa uskutočnilo už množstvo kultúrnych, 
spoločenských a športových podujatí, atď. Na 
záver týchto osláv sa uskutočnila v Redute vedec-
ká konferencia k uvedenému výročiu, ktorú uspo-
riadal Spišský dejepisný spolok spolu s Mestom 
Spišská Nová Ves. Prvá písomná správa o Spišskej 
Novej Vsi sa nachádza v listine ostrihomského arci-
biskupa Filipa z 29. novembra 1268. 
Doc. PhDr. Ivan Chalupecký, predseda Spišského 
dejepisného spolku: „Na konferencii odznelo viac 
ako 10 prednášok, pravda, v skrátenej forme. Na 
úvod zmapoval náš známy archeológ Mgr. Marián 
Soják, PhD. situáciu, ktorá bola v Spišskej Novej 
Vsi v storočiach pred uvedenou prvou zmienkou. 
Prvé listiny rozobral PhDr. František Žifčák, ria-
diteľ Štátneho archívu v Levoči a známy historik 
Spiša. Iste nesmierne zaujímavá bola prednáška 
Dr. Juraja Spiritzu, nášho známeho kampanológa, 

ktorý hovoril o slávnych zvonolejárskych dielňach 
v Spišskej Novej Vsi. Aj novoveskému baníctvu boli 
venované dve prednášky z pera našich význam-
ných historikov baníctva. Riaditeľka pobočky Štát-

neho archívu v Spišskej Novej Vsi Mgr. Nina Palko-
vá rozobrala správu Spišskej Novej Vsi v 17. storočí  
a správu mesta v 20. storočí sa zaoberali PhDr. Jozef 
Kuruc a Mgr. Peter Zmátlo, PhD. Známa historička 
mesta a najmä jeho školstva PhDr. Ružena Kormo-
šová nás oboznámila s novoveským školstvom. 
Ďalšie prednášky sa týkali okolia Spišskej Novej Vsi 
(Ján Petrík), pamiatok mesta, činnosti kultúrnych 
inštitúcií, umeleckých osobností mesta, hudobné-
ho života, športových osobností a pamiatok.“
Pri tejto príležitosti bola v deň konania konferen-
cie príležitostná poštová pečiatka, ktorej odtlačok 
mohli všetci záujemcovia bezplatne získať na listo-
vej priehradke Pošty 1 („hlavná pošta“) v Spišskej 
Novej Vsi. Autorom jej grafického návrhu je Ing. 
Marián Kellner. 

Spišskonovoveské školy získali dotácie 
za ďalší milión
K novoveským školám, ktoré uspeli v procese 
uchádzania sa o dotačné prostriedky na projekty, 
pribudlo 5 základných škôl a 1 materská škola. Do 
rozvoja školstva v meste Spišská Nová Ves tak pô-
jde ďalší milión korún. 
K úspešných sa zaradila napríklad ZŠ na Ul. Z. 
Nejedlého, ktorá na svoj projekt Elektronizácia  
a revitalizácia zariadení školského stravovania zís-
kala dotáciu od Ministerstva školstva SR vo výške 
225 tis. Sk (7 468,63 €). Okrem toho uspela aj  
v projekte Elektronizácia a revitalizácia školských 
knižníc, kde sa k nej pridali aj ZŠ na Hutníckej ul.  
a ZŠ na Levočskej ul. Všetky tri školy získali na obno-
vu školských knižníc po 100 tis. Sk (3 319,39 €).
Otvorená škola – šport je názov projektov ZŠ na Ul. 
Ing. Kožucha, ZŠ na Komenského ul. a ZŠ na Levoč-
skej ul., ktorými sa uchádzali o dotácie z MŠ SR. 
Uspeli a na konto im za týmto účelom pribudlo po 
50 tis. Sk (1 659,70 €). 
ZŠ na Levočskej ul. sa ale tiež môže tešiť vďaka 
Nadácii Vaša Jednota z novej aparatúry v hodnote 
66 tis. Sk (2 190,80 €) na školské aktivity. ZŠ na Ul. 
Ing. Kožucha zase získala od Nadácie Penta 50 tis. 
Sk (1 659,70 €) na vytvorenie edukačnej pomôcky 
s názvom „Moje rodné mesto“.
Ministerstvo školstva SR nedávno oceňovalo školy 
za mimoriadne úspechy. Najvyššiu dotáciu vo výš-
ke 60 tis. Sk (1 991,64 €) získala ZŠ na Levočskej 
ul., no finančné ocenenie si odniesli aj ZŠ na Ul. 
Ing. Kožucha - 36 tis. Sk (1 194,98 €), ZŠ na Ul. Z. 
Nejedlého 30 tis. Sk (995,82 €) a ZŠ na Hutníckej 
ul. - 18 tis. Sk (597,49 €).  Ministerstvo podporilo  
i projekt MŠ na Komenského ul., ktorý nesie názov 
Zdravý životný štýl v zdravom životnom prostredí 
- náš cieľ. Ide o projekt environmentálnej výchovy 
zameraný na vytváranie správneho postoja detí 
k prírode, k životnému prostrediu a na rozvíjanie 
uvedomelého konania pri ochrane životného pro-
stredia. Pridelená dotácia je vo výške 70 tis. Sk.
 Texty a snímky: Kveta Kucharovičová
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Sportovec Robert Mrkvička se narodil 8. února 1971 v Havlíčkově Bro-
dě, kde nyní provozuje vlastní sportovně relaxační centrum Fanatic, 
vede hodiny několika sportů a trénuje aerobikové týmy. Od mládí 
se věnuje řecko-římskému zápasu, ve kterém v roce 2001 vybojo-
val titul mistr České republiky. Další cenné trofeje přidal v aerobiku, 
když se v roce 2004 stal mistrem světa a mistrem Evropy. Pocity 
vítěze prožívá v současné době se svými svěřenkyněmi, s nimiž se 
pravidelně účastní nejvyšších soutěží.

Svět aerobiku obletěla na začátku prosince 2008 zpráva o vítězství 
havlíčkobrodských aerobiček na mistrovství světa v ruské Dubně. 
Za jejich triumfem, dvěma zlatými medailemi, stojí trenér Robert 
Mrkvička, který vítěznou sestavu spolu s trenérkou z Kladna Lenkou 
Procházkovou vymyslel a s děvčaty ji celý rok piloval. „Většinu holek 
z vítězných týmů trénuji už od jejich jedenácti let a cvičíme každý 
den. Věnujeme se gymnastice, baletní průpravě, jezdíme na kolech, 
každou neděli chodíme běhat, pilujeme techniku aerobiku. Myslím, 
že jejich skvělá sportovní všestrannost se nám vyplácí na závodech, 
holky mají dobrou fyzičku a pevné postavy, které se líbí rozhodčím,“ 
popisuje recept na světový úspěch trenér.

Jeho samotného přivedli ke sportu rodiče, začínal s řecko-římským 
zápasem, kterému se věnuje dosud. Vyučil se truhlářem a maturitu 
si později dodělal na nábytkářské průmyslové škole. Vystudovanému 
oboru se však nikdy nevěnoval: „Jsem rád, že jsem se truhlářskému 
řemeslu naučil. Hodí se mi to doma nebo v práci, když si potřebuji 
něco udělat, ale jako povolání jsem si raději vybral instruktora aero-
biku. Učím lidi welness stylu a hlavně dbát o svoje zdraví,“ začíná 
povídání o svém životě mladý muž: „Do čtyřiadvaceti let jsem se  
v pražském Olympu vrcholově věnoval zápasu a když jsem tu skon-
čil, začal jsem pracovat u Policie České republiky. U té jsem vydržel  
7 let a ve třiceti jsem začal provozovat sportovně relaxační centrum 
a spojil práci s koníčkem.“

Jako instruktor aerobiku, stepů, spinningu a power jógy je neustále 
v pohybu a cvičí několik hodin denně. Stíhá se však věnovat i oblíbe-
né jízdě na kolečkových bruslích, cyklistice a hlavně řecko-římskému 
zápasu: „Už deset let zápasím německou Bundesligu, na jejíž utkání 
chodí tisíc lidí. Každou sobotu tak jezdím spolu s Jirkou Milichovským 
do Mnichova a ač nemám Němce moc rád, v tomto klubu jsou skvělí 
lidé. Dostaneme se mezi skvělé chlapy, dáme si s nimi bavorské piv-
ko a je velká pohoda,“ rozpovídal se Robert Mrkvička o své zálibě.
 

Nejvíce času však tráví se svými svěřenkyněmi, které už potřetí 
dovedl ke světovému zlatu: „Kromě každodenních tréninků jezdí-
me o prázdninách na soustředění, kde holky sbírají další zkušenosti. 
Nejen sportujeme, ale holky se učí samostatnosti – vaří se na ohni, 
přenáší se rafty přes jezy a to všechno je stmeluje. Když pak vyrazí-
me na závody do odlehlejší země, jako teď do Ruska, bývám na ně 
pyšný, že se o sebe dokážou samy postarat.“

Dynamický život vyvažuje odpočíváním v kruhu přátel, dalším sporto-
váním nebo cestováním: „O prázdninách mě uchvátila jižní Morava, 
její příroda, vinařské cyklostezky a sklípky. Také Moravané jsou velmi 
přátelští lidé, nikdy z nich necítím závist, zášť, zlobu a jsou pořád 
příjemní. Když pak ujedu sto kilometrů zpátky do Brodu, připadá mi 
to všechno obrácené,“ srovnává Robert Mrkvička, jehož další vášní 
je jídlo: „Spousta lidí si myslí, že já jako sportovec dodržuji striktní 
jídelníček, ale stejně jako na jídlu ze zdravé výživy si pochutnám na 
svíčkové nebo knedlo-zelo-vepřo, které jsou určitě hodnotnější než 
hranolky z přepálených karcinogenních tuků – ty rozhodně nejím.“

Robert Mrkvička dosáhl v životě mnoha úspěchů, ale jeho hodno-
ty jsou trochu odlišné. „Nejdůležitější je pro mě zdraví. K čemu mi 
budou tituly, když budu nemocný, ty mi to nezachrání. Jsem rád, že 
jsem zatím zdravotně v pohodě,“ říká zamyšleně a dodává: „Nejvíc 
bych si ale přál, aby lidé nebyli takoví, jak je potkávám každý den. 
Aby žili v klidu a lásce, neválčili mezi sebou, nezáviděli si, nekradli  
a byla radost tady žít.“

 A. Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředku-
jeme rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. 
Městské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův 
Brod, hblisty@muhb.cz, 569 497 357, 606 687 071

Robert Mrkvička

Robert Mrkvička v Austrálii se světovým zlatem, které v aerobiku 
vybojoval v roce 2004.
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Křížovka

Sňatky konané  

v prosinci 2008 
v Havlíčkově Brodě
(snoubenci, kteří dali sou -
hlas se zveřejněním)

6. 12. 2008

Ľubomír Novák  

Slovenská republika 

Martina Heráková  

Kolín

20. 12. 2008
Ladislav Bedrna  
Ledeč nad Sázavou 
Gabirela Svítilová 
Havlíčkův Brod

Zdeněk Špaček  
Havlíčkův Brod  
Lenka Sukdoláková 
Havlíčkův Brod  

Manžel se zeptal své ženy, co by si přála ke svým čtyřicátým narozeninám. „Bože, něco, co by mi udělalo dobře 
a díky čemu bych také dobře vypadala,“ odvětila manželka a v duchu si představovala nové šaty nebo třeba 
pobyt v lázních. Manžel se však zachoval prakticky a… (viz tajenka křížovky).

Zelená linka  
technických služeb

telefon 800 183 549
Na této lince můžete 
bezplatně hlásit záva-
dy týkající se údržby 

města (osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 
veřejné zeleně) i veškeré 

připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMace  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra:  
každou středu v 18.30 h.  

Reprízy: 
denně v 10.45, 18.30 a 

21.45 h.
k dispozici na cd 

v krajské knihovně 
Vysočiny, www.muhb.cz 

a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 12/2008: „a PŘedeVŠÍM HOdNĚ ZdaRU V NOVÉM ROce“
Správnou odpověď z 87 došlých vylosoval vylosoval místostarosta Libor Honzárek.  
Výhercem ceny je: karel Běhounek, Čáslav
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, 
Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. 
Pro vylosovaného výherce je připravena nabídka hotelu Setuza, Jiřetín pod Jedlovou: týdenní pobyt se snídaní pro dvě osoby v penzionu Setuza, 
nádherná příroda CHKO Lužické hory a Národního parku České Švýcarsko (www.penzionysetuza.euroregion.cz)

 Oldřich Dwořák

Oproti létu to zde má nespornou 
výhodu, určitě tu nechytneme klíště!
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
9. 1. Historie, od 15 h.  
14. 1. Filmový klub – Sněženky a machři, od 9.30 h. 
21. 1. Narozeninový klub – hudba p. Novotný, od 14 h. 
23. 1. Historie, od 15 h. 
28. 1. Candrbál na konci města – hudba ČAAS, od 13.30 h. 
4. 2. Vaření na kuchyňkách, od 9 h. 
dPS Na Výšině 3241 
12. 1. Promítání přírodopisného filmu, od 13 h. 
27. 1. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
dPS U kasáren 3405 
14. 1. Poslech dechovek, 13 h. 
28. 1. Sledování filmu, 13 h. 
denní stacionář, Reynkova 3879 
15. 1. Sledování filmu, 9.30 h. 
22. 1. Artefiletika, 9.30 h. 
29. 1. Práce s hlínou, 9.30 h. 

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Ladislav 
Novák, vikář. e-mail: farnosthb@seznam.cz 
kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a 
So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. 
kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. dd Na Výšině So 16 h.  
církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  

Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
kavárnička a biblická hodina: St 16 h. dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. 
Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci v 9 h.  
církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8.00 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.�
Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h.  
www. fokusvysocina.cz, 
e-mail: komunitni.tym.hb@fokusvysocina.cz 
Od ledna 2009 najdete rukodělnou chráněnou dílnu na 
nové adrese: Kokořínská ul. 2704 (budova čalounictví 
JAS). Upozornění na nové sídlo: Nádražní 128 (bývalé 
Pozemní stavitelství). Nové kontakty: Ved. střediska: 
569 433 252, Tým podpory v zaměstnávání: 569 433 
253 a 569 433 254 
kluby Parkinson a cMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě a každou 3. 
středu v měsíci od 14 h. v klubovně MÚ V Rámech

Vycházky s kČt 
10. 1. – Z Humpolce. Odj. vlakem v 10.10 h. do Humpol-
ce, trasa dle počasí cca 10–16 km. 
14. 1. – Setkání s kamerou Míry kotlase. Sraz v 10 h. u 
staré radnice (do 13 h.).  
17. 1. – k Šachotínu. Odj. vlakem v 9 h do Přibyslavi 
– zastávky(Hesova) Trasa cca 12 km, zkrácená 8 km.  
21. 1. – Za betlémy do třeště. Odj. vlakem v 10.05 h. do Třeště 
22. 1. – cestopisná beseda a výroční schůze kČt. Zač. v 
18 h. v zased. místnosti Energetiky na Humpolecké ul. 
24. 1. – Ze Ždírce. Odj. vlakem v 10.11 h. do Ždírce n. D. 
Trasa dle počasí cca 10–14 km.  
27. 1. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu 
Evžen Oněgin od P. I. Čajkovského.  
28. 1. – exkurze do sklárny Okrouhlice. Odj. vlakem v 
8.58 h. do Okrouhlice. Trasa cca 10 km.  
31. 1. – kolem Brodu. Odch. v 10 h. od podchodu na 
Humpolecké ul., trasa směrem ke Šmolovům a pak dle 
počasí cca 10 km. 
4. 2. – do Bartoušova. Odchod v 10 h.in od nádraží ČD 
v Havl. Brodě. Trasa cca 12 km.  
7. 2. – Zimní Vysočinou. 15. Memoriál Ladislava Dymáč-
ka. Trasy: 10, 20 km. Start: 8–9 h. a cíl v hospodě „U 
Štefana“ v Sobíňově. Vlak. spoj. z H.B: 6.48, 10.11 h. Kdo 
chce jít společně kratší trasu, Odj. vlakem v 10.11 h. do 
Bílku. Vedoucí akce: Jar. Jonák, tel. 607 785 470 
turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
13. 1. – Okolo Brodu. Odchod v 10 h. od Energetiky na 
Humpolecké ul. Trasa cca 7 km.  
20. 1.– Z Bílku do Bílku. Odj. vlakem v 10.11 h. do Bílku. 
Trasa lesem cca 8 km. 
27. 1. – Z Petrkova domů. Odj. vlakem v 10.10 h. do 
Petrkova. Trasa cca 7 km.  
3. 2. – Ze Stvořidel do ledče n. S. Odj. vlakem v 10.01 h. 
do zast. Stvořidla. Trasa cca 7 km. 

Služby stomatologů  
10.–11. 1. dr. Beránková Marie, Havl. Brod,  
Dobrovského 2023, tel. 569 426 109 
12.–18. 1. dr. Maštálka Jan, ledeč n./S.,  
Habrecká 450, tel. 569 452 569 
24.–25. 1. dr.Venosová Naděžda, Havl. Brod,  
Humpolecká 244, tel. 569 426 107 
31.1–1. 2. dr. Mottl Vladimír, Havl. Brod, 
Dobrovského 2023, tel. 569 424 211 
7.–8. 2. dr. Venosová Štěpánka, Havl. Brod, 
Humpolecká 244, tel. 569 426 107 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách 
a nedělích od 1. 1. 2008 v době od 9 do 12 h. 
Změna vyhrazena. 
lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVdr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVdr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVdr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Starší kříženec, velmi hodný, mazlivý, bezproblémo-

vý, vhodný jak do rodiny tak ke starším lidem. • 
Cca 4letý kříženec, vhodný k rodinnému domku, 

ne k dětem. • Psi – kříženci, hodní, mazliví, vhodní 
ke starším lidem. Jsou kamarádské povahy. • Bígl, 
mladý, nevyrovnaný pes, potřebuje pevnou ruku a 

trpělivého majitele. Nevhodný k dětem. Nejlépe pro 
člověka, co má zkušenosti se psy. • Asi 3letá křížená 
fena, temperamentní. Nevhodná k domácím zvířa-
tům. Uplatnila by se jako hlídač. • Starší kříženec, 

nalezen 7. 12., hodný.

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji
volné byt. jednotky vč. podílu na spol. částech domu:

čp. 3234/15 Na Výšině, 3+1, min. cena 1 440 tis. Kč 
čp. 3233/12 Na Výšině, 3+1, min. cena 1 435 tis. Kč 
čp. 3237/23 Na Výšině, 1+1, min. cena 750 tis. Kč 

čp. 3211/14 Na Spravedlnosti, 1+1, min. cena 800 tis. Kč 
čp. 3211/11 Na Spravedlnosti, 1+1, min. cena 780 tis. Kč 
čp. 3210/9 Na Spravedlnosti, 3+1, min. cena 1 450 tis. Kč 
čp. 3210/3 Na Spravedlnosti, 3+1, min. cena 1 410 tis. Kč
dále město Havlíčkův Brod nabízí bytovou jednotku 
vč. podílu na společných částech domu a pozemku: 

čp. 1877 Trčkova, 3+1, min. cena 1 500 tis. Kč 
Nabídky s cenou budou přijímány  

do 26. 1. 2009 do 12,oo hodin na podatelně  
Městského úřadu, v uzavřených obálkách označených 

 „NEOTVÍRAT – PRODEJ BYTOVÉ JEDNOTKY Č.  
V DOMĚ ČP.     HAVLÍČKŮV BROD“.

Prohlídky bytů budou umožněny indiv. po domluvě 
s Městskou bytovou správou Havl. Brod. Nedílnou 
součástí nabídky je složení kauce ve výši Kč 30 tis. 

Celá kauce musí být připsána na účet města č. 
6015-327521/0100, VS: r. č. poskytovatele kauce, SS: 
č. bytové jednotky, nejpozději do 21. 1. 2009. Kauce 

v plné výši bude zájemci o koupi, který nabídne 
nejvyšší kupní cenu, započtena do kupní ceny. 

Ostatním zájemcům bude vrácena do 10 prac. dnů 
od rozhodnutí zastupitelstva města o prodeji zájemci, 

který podal nejvyšší nabídku. Kauce bude vrácena 
bez příslušenství. Kauce vybranému zájemci nebude 
vrácena a propadá prodávajícímu za předpokladu, že 

vybraný zájemce odmítne uzavřít kupní smlouvu. 
Bližší informace hospodářský odbor, �

H. Čelanská, tel. č. 569 497 172.

Město Havlíčkův nabízí na prodej:
pozemek parc. č. 628/129 o výměře 804 m2,  

vybavený technickou infrastrukturou, určený pro výstavbu 
samostatného rodinného domu v Havl. Brodě – lokalitě 

Spálená stráň za následujících podmínek:
 Min. cena za 1 m2 pozemku je stanovena ve výši Kč 850. • 
Nabídky s uvedením nabízené kupní ceny za 1 m2 doručte 
nebo zašlete v  uzavřených obálkách označených „NEOT-
VÍRAT-prodej pozemku 628/129“ v termínu do 26. ledna 
2009 do 12 hodin na adresu Městský úřad – podatelna,  

Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. • Kupní cena 
bude hrazena dvěma splátkami, přičemž druhá splátka je 
stanovena ve výši Kč 130000. • Pokud stavebník splní pod-
mínku, že na pozemku bude stavět v souladu s vydaným 

územním rozhodnutím a dům dokončí do stádia, kdy bude 
schopen užívání nejpozději do 30. června 2014, může sta-
vebník město Havlíčkův Brod požádat o prominutí druhé 
splátky kupní ceny. Město Havlíčkův Brod se na základě 

přijatého usnesení zastupitelstva města zavazuje tuto splát-
ku prominout. • Pokud stavebník tuto podmínku nesplní, je 
povinen kromě druhé splátky kupní ceny uhradit i smluvní 
pokutu. • S podáním nabídky uhraďte vratnou kauci ve výši 
Kč 20000 na účet města č. 6015-327521/0100, var. symbol: 
r.č. poskytovatele kauce, specifický symbol: 628/129, nej-
později do 21. ledna 2009. • Kauce bude zájemci o koupi, 
který nabídne nejvyšší kupní cenu, započtena v plné výši 
do kupní ceny. Ostatním zájemcům bude kauce vrácena 

do 10 pracovních dnů od rozhodnutí zastupitelstva města 
o prodeji zájemci, který podal nejvyšší nabídku. Kauce 

bude vrácena bez příslušenství. Kauce vybranému zájemci 
nebude vrácena a propadá prodávajícímu za předpokladu, 

že vybraný zájemce odmítne uzavřít kupní smlouvu. 
 S případnými dotazy se obracejte na Městský úřad �

v Havlíčkově Brodě – hospodářský odbor,�
Jan Zimmermann (tel. 569 497 180)

Město Havlíčkův Brod, městská policie
Vypisuje výběrové řízení na obsazení dvou míst 

strážnic MP – preventistek
Požadavky: věk nad 21 let, státní občanství ČR, fyzická 

zdatnost, ukončené minimálně středoškolské vzdě-
lání, řidičské oprávnění skupiny B, uživatelská znalost 

práce na PC, znalost AJ a NJ vítána.
Přihlášky spolu se strukturovaným životopisem zasí-
lejte písemně na adresu Městské policie Havlíčkův 

Brod, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod  
v zalepené obálce označené „výběrové řízení“ nej-

později do 30. ledna 2009.
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Kultura
krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
lednový testík – tentokrát na téma HORY (vědomost-
ní soutěž pro děti, 1. –31. ledna , Dětské odd.)  
Jakub P. Malý (autorské čtení, 22. 1. 19 ho., kavárna U 
Notáře)  
a taková to byla láska – anna Gavalda (projekt LiStO-
VáNí, 25. ledna , 19 hodin, kavárna U Notáře)  
Přihlášku naleznete na: http://www.kkvysociny.
cz/modul_akce/letniskola_08.aspx

Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
10. 1. arteterapie – Malujeme obrazy 
malba na plátno i pro začátečníky 
24.–25. 1. kreslení pravou mozkovou hemisférou II. 
tužka– reálná kresba, prostorové vnímání

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
20. 1. – Slavnostní koncert žáků hudebního oboru 
– slavnostní zahájení: sál ZUŠ, 17 h.

kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
12. 1. to byl teda Silvestr! – 19 h. div. sál KD, komedie Z. 
Pantůčka  
25. 1. Velký dětský karneval – od 14 h. velký sál KD 
Plesy v kd Ostrov – leden: 
16. 1. ples Střední zdravotnické školy 
23. 1. ples Ross Holding  
30. 1. ples Obchodní akademie Chotěboř

Program kina Ostrov 
8.–10. 1. 17.30 h. – Sestra (drama ČR) 
8.–10. 1. 20 h. – Hlídač č. 47 (milostný příběh ČR) 
13. a 14. 1. 20 h. – RePO: Genetická opera! (horror/
muzikál USA) 
15.–17. 1. 20 h. – Muzikál ze střední 3: Maturitní ročník 
(rodinný/muzikál/komedie USA) 
19.–21. 1. 20 h. – den, kdy se zastavila země (sci-fi USA) 
22.–28. 1. 20 h. – Sněženky a machři po 25 letech 
(rodinný ČR) 
29.–31. 1. 17.30 h. – kdopak by se vlka bál (romantické 
drama ČR) 
29.–31. 1. 20 h.– Vicky cristina Barcelona (skorokome-
die USA/Šp.)

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
12. 12. 08 – 8. 2. 09 antonín Waldhauser (1835–1913) 
výstava obrazů známého českého krajináře 

Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb. 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h. 
1.–31. 12. Prodejní výstava kateřiny Němcové- 
Žegklitzové – obrazy, keramiky a hedvábí, šperky

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
18. 11.–11. 1. 09 Hračky – výstava hraček dřevěných i 
textilních ze sbírky pana Františka Kyncla a z tvorby   
studentů SUPŠ  Praha  
Staroegyptská  hrobka – expozice v muzejním podzemí 
(pod Havlíčkovým domem) 

Čechovka – klub kasárna 
www.cechovka.cz, předprodej vstupenek na jednotlivé 
akce: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
7. 1. Novoroční koncert – 19 h, sál Staré radnice 
17. 1. Napalm death (Uk) 
23. 1. Ples Ross Holding – ve 20 h. KD Ostrov 
31. 1. king Of circle – 15 h. 
2.–6. 2. dětský příměstský tábor o jarních prázdninách 
9. 2. Miro Gavran – Vše o ženách – 19 h. div. předst.

eFFect MUSIc clUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
9. 1. Rockoteka RRB 09 – vstup 30,-  
16.–17. 1. HB Fest – 3. ročník Festivalu kapel nebo DJs 

působících v bývalém okrese Havlíčkův Brod  
23. 1. Carpe Noctum fest II  
31. 1. Rocková Vysočina 08 – finále soutěže nejen rocko-
vých kapel, z celé republiky

MetRO clUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
9. 1. NEONOVÁ NOC 
10. 1. BIG EROTIC NIGHT 
16. 1. HITY NEJEN 90. LET  
17. 1. DANCING CRACKERS NIGHT / CRAZY DANCE SHOW 
23. 1. PARTY A LA ITALIA 
24. 1. ČESKOSLOVENSKÁ PÁRTY 
30. 1. LESBI SHOW 
31. 1.. SNOW PARTY 

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 545, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salo-
nek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909 
V případě zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a 
neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h.

Sportovně relaxační centrum FaNatIc  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aero-
bic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-
hb.cz.  Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle 
dohody. Ne dle dohody. Zlepšování zdravotního stavu, 
zejména dýchacích cest (astma, průdušky) a kožních 
onemocnění (lupénka, exem). 
ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.cz, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
20. 1. – kdy je láska dokonalá? – co je to naše tolerance 
a proč nejsou všechny naše vztahy ideální

klub maminek SlUNÍČkO 
bývalá ZŠ Rubešova, Po–Pá 9–11.30 h. a dále dle progra-
mu a dohody, tel. 603 592 333, e-mail: kmslunicko@
seznam.cz, www.kmslunicko.ic.cz, každý den k dispozici 
volná herna, klub vybaven kuchyňským zázemím

Mateřské centrum ZVONeČek 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-
mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pátek: dopoledne 
ZAVŘENO,  16–17.30 h. dramatický kroužek Dadivadlo 
12. 1. 10–10.30 h. Sněhulák – výtvarná dílnička 
12. 1. 16–19 h. h. – Pedig – pletení z pedigu  

14. 1. 16.30 h. – Šestinedělí a péče o maminku  
Přednáška MUDr.  Švarcové  
19. 1. 10–10.30 h. – Zvoneček – výtvarná dílnička 
19. 1. 10.30–11 h. – tupperware vaření – vaření pudingu 
v mikrovlnné troubě 
19. 1. 16–18 h. – Ubrousková technika  
22. 1. od 18 h. – Setkání s enneagramem  
23. 1. od 16 h. – kojení a příprava před porodem  
Přednáška MUDr. Magdalény Chvílové-Weberové  
26. 1. 10–10.30 h. – Čepice – výtvarná dílnička 
26. 1. 16–18 h. – Batikování  
28. 1. od 16 h. – děti předčasně narozené a děti s 
postižením  
27. 1. 9.30–11 První pomoc v kojeneckém a dětském věku  
další akce pořádané Mc: 
kURZ MateŘStVÍ pod záštitou gyn–por. odd. NHB

dům dětí a mládeže U aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
akce pro děti o jarních prázdninách 
4. 2. – program 8.15–15 h., koupání v krytém bazénu, 
oběd, hry v DDM, střelba ze vzduchovky  
5. 2. – výlet ZOO v Jihlavě v zimě, 8–15 h. 
Přihlášku a podrobný program na oba dny najdete 
na www.ddm.hbnet.cz nebo se můžete přihlásit 
přímo v DDM H.Brod. 
letní tábory na rok 2009:  
4.–10. 7. vodácký Lužnice 2009 (Korberová), 3.–12. 7. 
Chorvatsko–Vodice (Cempírková), 13.–17. 7. příměst-
ský (Novotná), 17.–24. 7. Zdobnice (Cempírková), 
24.–31. 7. Zdobnice (Kadlecová), 31. 7.–8. 8. Zdobnice 
(Novotná), 3. 8.–7. 8 Letní keramická škola DDM 
HB (Cempírková, Kadlecová), 14. 8.–23. 8. Chorvat-
sko-Vodice (Cempírková), 17. 8.–21. 8. příměstský 
(Korberová), 24. 8.–28. 8. příměstský (Kadlecová). 
Podrobné informace na webu DDM, na tel. nebo na 
e-mailu j.korberova@seznam.cz

MaMMacentrum 
Havlíčkovo nám. 91, 2. p., tel. 777 582 791, 777 011 921, 
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, program leden 
2009 na www.mammacentrum.com. Den otevřených 
dveří dne 12. 1. 2009 od 14 do 17 h.

Změny programů vyhrazeny. Za správnost uvede-
ných informací odpovídají pořadatelé, kteří nám 
je dodali.

VŠeM ORGaNIZÁtORŮM
Havlíčkobrodské listy mají uzávěrku 25. dne  
v měsíci a vycházejí do 10. dne příštího měsí-
ce. Posílejte termíny svých akcí za období od 
10. dne v měsíci do 10. dne příštího měsíce na 
adresu hblisty@muhb.cz. Děkujeme.


